

## DIVERSAS NOTAS POLITICAS

### Varios ministros salen de Madrid para tomar parte en la propaganda electoral.-Largo Caballero contesta a Maciá.-Ha regresado de Roma el cardenal Segura.-Manifestaciones de Indalecio Prieto.-Por los ministerios

#### En breve serán emitidos los sellos de la República, que llevarán efigies de personalidades como Pablo Iglesias, Salmerón, Pi y Margall y otros

#### DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" publica, entre otras disposiciones, las siguientes: Decreto de Fomento relativo a la revisión de la obra de la dictadura.

Presidencia.—Ordenando que pasen a depender del ministerio de Hacienda las Juntas administrativas de Ceuta y Melilla que intervenían en el patrimonio del Estado.

Una disposición de Trabajo designa al Director de Acción Social don José Bergamín para que firme las escrituras de concesión o venta en Madrid, para suplir las funciones del disuelto Instituto de la pequeña propiedad.

#### LA PROPAGANDA ELECTORAL

El ministro de la Guerra salió esta mañana con varios amigos políticos en dirección a Albacete, donde intervendrá mañana en un acto de carácter electoral.

También salió para Granada en el expreso el ministro de Justicia, que, como su compañero, va a tomar parte en la propaganda política.

Acompaña al señor de los Ríos el catedrático señor Jiménez Asúa.

#### MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PRIETO

El ministro de Hacienda dijo que había recibido una visita de elementos de la construcción para hablarle de la crisis que sufre el ramo en Madrid.

Como en el asunto intervienen una serie de elementos ajenos al ministerio de Hacienda, se convino en celebrar una reunión que presidirá el jefe del Gobierno, concurriendo a la misma representantes de la Federación de la Edificación, elementos patronales, de la Banca y otros.

Se refirió después el ministro a la visita del Director de la Casa de la Moneda, el cual le habló de la próxima emisión de sellos de la República, toda vez que los antiguos están ya, formalizándose.

En los nuevos sellos figurarán las efigies de personalidades españolas como Pablo Iglesias, Salmerón, Pi y Margall y otros.

También se harán sellos con figuras simbólicas, alegorías de la República, etc.

Hablando después el señor Prieto de los candidatos incluidos en la coalición republicano socialista, dijo que en la nota dada por la Agrupación de Madrid falta el nombre del señor Pérez de Ayala, pero es que el insigne escritor figura entre los candidatos de Asturias y desde luego en la coalición.

Agregó que don Miguel de Unamuno iba en la de Salamanca.

Después se refirió el ministro al viaje del Gobernador del Banco de España a París para intervenir en las negociaciones de la operación de crédito que se concerta, como es sabido, para sanear nuestros cambios.

También irán a París los señores Figueras y Pan Gómez, este como subgobernador primero del Banco.

Dijo por último el señor Prieto, que había almorzado con el Alto Comisario, tratando de lo relativo a la liquidación del Monopolio de tabacos en Marruecos, habiendo recibido también en relación con este asunto a dos comisiones de Ceuta y Melilla.

#### EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno fué visitado por el general Sanjurjo, que iba acompañado de una comisión de vecinos de Villasanjurjo, los cuales le hicieron al-

gunas peticiones relacionadas con mejoras locales para aquella zona.

Después conferenció con los señores Chapaprieta y López Ferrer, por separado.

#### EN GUERRA

El ministro de la Guerra, dijo a los periodistas que esta noche marchaba a Albacete.

Uno de los informadores le preguntó si sabía si el general Martínez Aedo se iba a presentar, a lo que el señor Azaña contestó:

—No lo sé. Únicamente he recibido de él un telegrama dándole cuenta de que se halla en Francia enfermo.

#### EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, dijo a los periodistas que el reajuste de las plantillas de su departamento no habría de implicar el aumento de cincuenta mil pesetas que dice un periódico de la noche.

Un periodista le preguntó si conocía la nota de Ortega y Gasset y el señor Maura respondió:

—Cuando eso dice, eso será; pero no quiero entablar discusión sobre ello.

#### UNA NOTA DE ESTADO

En el ministerio de Estado ha sido facilitada una nota dando cuenta de haber sido designado el profesor de Física, don Blas Cabrera, para que en unión de los representantes alemán, francés, inglés e italiano asista el día 7 en Ginebra al examen del programa del Instituto Internacional de Cooperación Intelectual, fijando los trabajos a desarrollar.

#### NOMBRAMIENTO DE GOBERNADORES

En el ministerio de Gobernación facilitaron la siguiente lista de nuevos Gobernadores:

Barcelona, don Carlos Esplá.  
Toledo, don Alvaro Botella Pérez.  
Santander, don José María Semprún.

Almería, don Francisco Valdés Casas.

Madrid, don Emilio Palomo.

#### UNA COMIDA POLITICA

Hoy almorzaron juntos los señores Azaña, Prieto, Sanjurjo y López Ferrer, cambiando impresiones sobre la política que seguirá España en Marruecos y de modo especial sobre las economías a introducir, reinando la mayor armonía en los diversos puntos de vista expuestos.

#### UN BANQUETE

La colonia gallega obsequió hoy un banquete al Subsecretario de Comunicaciones señor Abad Conde.

El acto, que estuvo concurridísimo, se celebró en un restauran céntrico.

#### VIAJE DE PROPAGANDA

Hoy marchó en automóvil a Coruña el subsecretario de Comunicaciones señor Abad Conde, que tomará parte en diversos actos de propaganda.

#### REGRESO DEL PRIMADO

Esta mañana, procedente de Roma, regresó el Cardenal Primado doctor Segura.

#### TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

#### El señor Largo Caballero comenta la nota dada por Maciá, en la que éste replicaba a unas frases suyas

Al visitar al ministro del Trabajo los periodistas, uno de los informadores le preguntó si había leído la nota facilitada por la Generalidad Catalana.

Me parece—contestó el Sr. Largo Caballero—que la nota está equivocada otra vez. Ustedes expresaron fielmente mis palabras. Yo no dije que de esa inexactitud podía deducirse lo que era el resto del mensaje, sino que si todo era como aquella primera parte del mensaje, el resto era inexacto.

El pacto de San Sebastián no podía aprobar ni aprobó una situación que de hecho no existe en Cataluña. El compromiso únicamente era llevar a las Cortes el proyecto de Estatuto presentado por aquella región.

Yo—añadió—represento a una organización social y política a la que debo lealtad.

Añadió después el ministro que

#### El ministro de Justicia insiste en que no sabe nada de los propósitos

Interrogado el ministro de Justicia sobre un suelto que publicó anoche un periódico de Madrid, diciendo que se iría a la expropiación como terrenos de las tierras que han sido recientemente convertidas en tierra de regadío, contestó el señor de los Ríos insistiendo en que desconoce el criterio y desde luego los acuerdos que sobre este punto haya adoptado o vaya a adoptar la Comisión Agraria.

Ignora el ministro si habrá que expropiar los terrenos que fueron convertidos para riego por régimen estatal, por el esfuerzo de sus propietarios y aquellos en que la obra se debe a una Comunidad de labradores.

No sé—dijo el ministro—si la Comisión me enviará una nota de sus trabajos, conforme hace la Comi-

sión Jurídica, pero de todas formas nada puedo adelantar, sino que hay que determinar, naturalmente, lo que se refiere a la expropiación en las zonas de regadío.

Interrogado después sobre la petición del pueblo de Quintanar de la Orden, para que no sea trasladado el juez de aquella población, a causa de su ascenso, se limitó a decir el ministro que había avisado a la Sección de personal del Ministerio, para que sea registrada dicha nota en el expediente del juez aludido, para satisfacción propia.

Agregó el señor de los Ríos que había recibido la visita de una comisión de la Unión Nacional de Abogados, que le entregó las conclusiones aprobadas en su asamblea.

#### NOTICIAS DE BARCELONA

### Tomó posesión el nuevo gobernador señor Esplá.-El ministro de Instrucción Pública conferencia con el presidente de la Generalidad

#### LLEGA EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Barcelona.—En el segundo expreso de Madrid llegó el ministro de Instrucción pública, acompañado del nuevo gobernador don Carlos Esplá.

En el apeadero de Gracia fueron recibidos por las autoridades y numerosos amigos y correligionarios.

Desde la estación el señor Esplá fué al Gobierno civil, donde tomó inmediatamente posesión del cargo.

Poco después recibió a los periodistas, a los que dijo:

—No soy hombre político ni estoy adscrito a ningún partido republicano, aunque seguiré sirviendo a la República.

Elogió al señor Maciá y a su antecesor el señor Companys, diciendo que se proponía seguir la política iniciada por éste.

El ministro de Instrucción se trasladó al palacio de la Generalidad, donde conferenció extensamente con el señor Maciá.

Aunque no se facilitó referencia oficiosa de lo tratado, parece ser que, además de ocuparse de las can-

didaturas de izquierda por Cataluña, hablaron de política general.

#### DANDO EL PESAME

Un sobrino de don Santiago Rusiñol, visitó esta mañana al capitán general señor López Ochoa, para comunicarle la muerte de su tío.

El capitán general tuvo frases de cariñoso elogio para la ilustre personalidad del pintor y autor dramático, rogando al visitante que en su nombre diera el más sentido pésame a los familiares del fallecido.

El presidente de la Generalidad, señor Maciá, irá a esperar el cadáver al límite de la provincia.

#### MANIFESTACIONES DE ESPERA

El gobernador ha manifestado esta mañana a los periodistas, que había recibido con gran tristeza la noticia del fallecimiento de don Santiago Rusiñol. Se apresuró a telegrafiar el pésame a los familiares del finado.

Agregó, como nota informativa, que la policía había descubierto la pista de los autores o autor de un robo de alhajas por valor de doce mil pesetas.

#### EL AUTOR DE «EL MISTICO»

### En Aranjuez, donde pasaba una de sus temporadas pintando en los antiguos jardines reales, ha muerto el artista catalán Santiago Rusiñol

#### LA NOTICIA DE LA MUERTE

Madrid.—Dicen de Aranjuez que a las cinco de la madrugada ha fallecido el gran pintor Santiago Rusiñol.

#### DETALLES DE LA ENFERMEDAD

Aranjuez.—Desde hace varios días Rusiñol daba muestras de intensa fatiga. El jueves se acostó como de costumbre, a las tres de la madrugada, mostrándose tan cansado que varios amigos de los que le acompañaron hasta casa, como otros días, quisieron subirle a su cuarto sentado en una silla, oponiéndose don Santiago que lo hizo solo, pero dando muestras de gran dificultad.

A las siete de la mañana pidió un vaso de leche, acudiendo entonces su esposa que, al advertir la gravedad del enfermo, no se separó de él hasta su muerte.

El artista perdió el conocimiento desde los primeros momentos y en el delirio de la fiebre pedía que le llevaran la paleta y el cuadro en el que trabajaba.

La esposa llamó a los médicos de Aranjuez señores Richer y Esteban, los cuales diagnosticaron la gravedad, celebrando después una consulta con el doctor Rozabal que confirmó el dictamen.

Los médicos dispusieron que se sangrara al enfermo, llevándose a cabo la operación a las siete de la tarde, pero sin que ésta diese ya resultado.

A la una y media de la madrugada perdió el conocimiento y al entrar el día murió cuando rodeaban al enfermo su esposa, el chofer y don José Arnau, con el matrimonio dueño del hotel donde se hospedaba.

#### SE EMBALSAMA EL CADAVER

El cadáver de Rusiñol ha sido embalsamado para ser trasladado mañana a Barcelona.

El artista fallecido hizo hasta los últimos días su vida ordinaria que siempre fué la de un bohemio.

No se acostaba hasta las tres de la madrugada, levantándose a las dos de la tarde. Después iba por la tarde a un merendero de los alrededores, dedicándose a pintar en los jardines del antiguo real sitio, desde las cuatro hasta las seis poco más o menos.

Era el único artista que gozaba de libertad para pintar en los jardines por especial concesión del ex-Rey a pesar de que Rusiñol era hombre de izquierdas.

El artista no ha dejado testamento y no se sabe que tenga otra fortuna que su casa museo de Sitges, "Cau Ferrat".

El cuadro que no ha acabado de pintar el artista se titula "La isla del niño" y es, desde luego, un paisaje de los jardines.

Apenas conocida la noticia de la muerte han empezado a recibirse telegramas de pésame, figurando entre ellos los del partido radical socialista, Sindicato de Actores, muchas entidades de Barcelona, de Eduardo Marquina y Enrique Borrás, que esta tarde estuvieron en Aranjuez, de José Francés y de otros muchos.

Un guarda de los jardines ha dicho que hace algún tiempo, cuando Rusiñol estaba pintando, un desalmado marcó los cinco dedos en el cuadro que había en el caballete, de abajo a arriba, llevándose un tubo de amarillo con cuya pintura escribió un viva al Rey en un lugar del parque.

N. de la R.—La personalidad artística de Santiago Rusiñol, que nació en 1861, era famosa como pintor y como escritor. Artista por excelencia triunfó en la novela y en el teatro, mientras que como pintor obtuvo los mayores laureles, desta-

cándose como paisajista y dentro de este matiz, como señor de los jardines de Aranjuez, cuyos rincones copió en innumerables cuadros, uno de los cuales se guarda en nuestra Diputación.

Hombre cordial en extremo, era muy amante de Cataluña, pero también muy amigo de España, gozando en todas partes de una bien ganada popularidad, dado su espíritu bohemio.

Entre sus cuadros famosos recordamos "Novela romántica", "Jardines de Aranjuez", "Recuerdo de Gerona", "Ruinas" y otros muchos. De su obra literaria, muy extensa, los dramas "La Madre", "El Místico", las comedias "La buena gente", "El arca del señor Esteve" y otras.

Su última obra fué la sátira "Miss Barceloneta".

#### A su destino

### El general Cabanellas a Marruecos

Sevilla.—A bordo del "Legazpi" embarcó con rumbo a Ceuta el general Cabanellas.

A los muelles acudieron las autoridades y numeroso público, que le tributaron una cariñosa despedida. Los obreros, estacionados a lo largo de ambas orillas, le vitorearon dando vivas a la República.

#### Un robo

### Se llevaron unas valiosísimas monedas antiguas

Madrid.—El día 10 se cometió un robo en el Instituto Museo de Valencia de Don Juan, llevándose los ladrones cinco monedas de oro valoradas en setenta y cinco mil pesetas cada una y un abanico de nácar con incrustaciones de plata, diamantes y rubíes.

El abanico estaba empeñado en quinientas pesetas.

En un café de la calle Mayor fué detenido hoy un individuo que se confesó autor del robo.

#### En la Bolsa

### Cotización de las divisas extranjeras

Madrid.—En el Centro Oficial de Contratación de Moneda facilitaron ayer las siguientes cotizaciones obtenidas por las divisas extranjeras:  
Francos, 38,85.  
Libras, 48,25.  
Dólares, 9,9175.  
Suizos, 192,65.  
Liras, 51,95.  
Marcos, 2,355.

#### Dice el «Diario Oficial»

### La relación de destinos públicos

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica un aviso diciendo que se vende a diez céntimos la relación de destinos públicos adjudicados a las clases del Ejército y la Armada.

#### El nuevo gobernador de Madrid

### Ha tomado posesión de su cargo el señor Palomo

Madrid.—Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador civil de Madrid, don Emilio Palomo, que hasta ahora lo era de Santander.

Entre el entrante y el saliente, señor Ortega y Gasset, se cambiaron discursos de salutación, asistiendo al acto el alto personal del centro oficial.

#### UN ANUNCIO A TIEMPO

EN ESTE PERIÓDICO EQUIVALE A UNA COM-PRA A BAJO PRECIO.

DICE EL SEÑOR GALARZA

**Ha sido puesto en libertad el súbdito portugués al que se detuvo en Sevilla**

Madrid.—El director general de Seguridad, al celebrar su acostumbrada conversación con los reporteros, les dijo que había sostenido una conferencia telefónica con el ministro de Estado respecto a la detención del súbdito portugués Filipe Monteiro.

—Yo—declaró el señor Galarza—dije al señor Lerroux que me parecía bien que se pusiera en libertad al citado jefe del Ejército portugués, comprometiéndome a que éste acuda a las citaciones del Juzgado en el caso de ser llamado.

Como al ministro de Estado le

pareció bien la propuesta, anoche se dió la orden a Sevilla, siendo puesto en libertad el señor Monteiro.

**ORDEN CUMPLIMENTADA**  
Sevilla.—Cumpliendo órdenes de la superioridad anoche, a las once, fué puesto en libertad el teniente coronel Filipe Monteiro, el cual se mostraba agradecido a la Prensa española y a las autoridades, dando su palabra de honor de que no saldrá de España y que se someterá en todo momento a las órdenes del Juzgado en el caso de intervenir éste en su situación.

TRIUNFO INMENSO del gran acontecimiento cinematográfico sonoro de la película del día - De la gran producción sonora

**"LA MARSELLA"**  
(El Capitán de la guardia)  
PELICULA TOTALMENTE PROHIBIDA POR LA CENSURA DE LA DICTADURA

Magna superproducción emocionante, atractiva, suntuosa, basada en el himno libertador de todas las injusticias.

Magistral interpretación de LAURA LA PLANTE (La hija de la Revolución) y JOHN BOLES (El capitán de la guardia y autor del himno LA MARSELLA)

A las 4 (popular) - A las 7 y 1/4 (moda) - A las 10 y 1/2 (especial) en el

**TEATRO CAMPOAMOR**

SANGRIENTO SUCESO

**En un pueblo de Badajoz se amotinó el vecindario por cuestiones políticas, resultando muertos un guardia civil y un paisano, así como varios heridos**

SANGRIENTA REFRIEGA

Badajoz.—Comunican de Monte Molin que en dicho pueblo han ocurrido sangrientos sucesos, de los cuales fueron protagonistas paisanos y varios números de la Guardia civil.

Se dice que hay un guardia y un paisano muertos, además de varios heridos graves.

Los hechos son consecuencia de un incidente político.

LLEGA EL GOBERNADOR

Ha llegado a esta capital el nuevo Gobernador don Vicente Sol Sánchez. Al tomar posesión del cargo recibió a los periodistas, quienes le dijeron que en ciertos pueblos de la provincia hay acentuada inquietud motivada en las relaciones del Gobernador saliente con los antiguos caciques.

DETALLES DE LOS GRAVES SUCESOS

Poco después de hablar con los periodistas, el Gobernador recibió las siguientes noticias de lo ocurrido en Monte Molin.

En este pueblo había producido notorio malestar entre el vecindario la noticia de haberse propuesto el Gobernador saliente la anulación de las elecciones municipales verificadas el 31 de Mayo y en las que triunfó netamente la candidatura republicana.

El Gobernador nombró una comisión gestora integrada por antiguos caciques.

El vecindario, en manifestación, fué a la Casa consistorial, en donde se habían reunido los gestores para tomar posesión, impidiéndoles el abandonar el local. También otros manifestantes fueron a la Casa de Correos para evitar que se les entregara la correspondencia.

De la estafeta salió un guardia civil, quien empuñando una pistola hizo fuego sobre los manifestantes. Uno de los balazos alcanzó en la frente a Joaquín Campono Iglesias, que resultó gravísimamente herido.

La muchedumbre, excitadísima, persiguió al guardia civil, al que logró darle alcance, matándolo a palos.

Del cuartel salieron varios guardias que hicieron fuego sobre la multitud, poniéndola en dispersión. Sobre el terreno quedó tendido en tierra, muerto, el vecino Cayetano Noguera Cabano.

Poco después el paisanaje se refugió e hizo frente a la Benemérita, arrebatando el fusil al guardia Juan Romero, que resultó herido de un balazo en un brazo.

Hasta la fecha se desconoce el número de heridos en la contienda.

EN OTRO PUEBLO DE VALENCIA

Valencia.—Comunican de Alacuas

**GRAN CAFÉ NIZA**

Plato del día

Servicio a la carta

HULAIOS-REPOSTRIA

Teléfono 4096

MANIFESTACIONES DE FRANCO

**El aviador habla de su inclusión en la candidatura de la izquierda catalana**

Madrid.—Franco ha declarado que, efectivamente, se presenta incluido en la candidatura de la izquierda catalana por Barcelona.

Tuvo frases de gran elogio para Maciá.

He podido presentarme—agregó—por otros partidos. Pero creo que sirvo mejor a mi país adscribiéndome a la izquierda catalana.

Mi inclusión en esa candidatura es garantía de que ese partido no es separatista. El separatismo existía antes, cuando la Monarquía.

Además, yo—dijo—tengo razones profundas de que en las Constituyentes se han de conquistar muchas de las libertades que aún faltan en España.

El es militar y como tal está sujeto por la disciplina. Pero en la calle es un hombre libre.

Estamos—termina diciendo—al lado del Gobierno hasta las Constituyentes; separados de él en las elecciones, y después, en las Cortes, la voluntad soberana del país dirá cómo ha de seguir España.

Suceso misterioso

**Un alcalde aparece herido de tres balazos**

Logroño.—En Quell, anoche fué herido de tres balazos el alcalde, que se encuentra en estado gravísimo. Se llama Vicente Blás.

Acerca de los motivos de la agresión, circulan diferentes rumores. Uno de ellos asegura que el alcalde había prohibido a los serenos que, cuando cantaran la hora, agregaran al final la típica salutación de "Ave María".

Se dice que esta orden contrarió grandemente al administrador de cierta propietaria y que muy bien pudiera ocurrir que dicho personaje fuera el instigador a la agresión.

También se cuenta que fué igualmente herido un sereno que se resistió a desobedecer la disposición del alcalde.

En Bilbao

**Se disuelve la Liga monárquica**

Bilbao.—El Gobernador ha recibido una comunicación firmada por Juan Tamés Gandarias, Julio Arteche y José Félix Lequerica, dándole cuenta de que a causa del cambio de régimen se había decidido la disolución de la Liga monárquica, quedando sus componentes en libertad de acción.

Los incendios

**Un incendio en Fuentidueña del Tajo**

Madrid.—Ha salido un parque de bomberos para Fuentidueña del Tajo, donde se ha declarado un violento incendio.

Por ahora se carece de más detalles.

TEATRO DEL PRINCIPADO

HOY DOMINGO - Tarde a las 4 y media (Infantil) Noche a las 10 y 1/2 (Especial)

EXITO EXTRAORDINARIO EL IDOLO DE BROADWAY

Una creación insuperable de

**AL JOLSON**

el mejor cantante de Jazz de Norte América, secundado por MAY MC. AVOY y WARNER OLAND

**GALLARDO y TRONERA**

Dibujos sonoros, una parte

Mañana: SIEMPRE ALERTA por Edmond Lowe - Precios populares

Salón Toreno

Hoy

A las cuatro y media

A las 7 y 1/2 A las 10 y 1/2

La magna película de grandioso éxito

**La Ciudad del Placer**

HOY ULTIMO DIA

A las TRES

**TARZAN EL MAGNO**

MAÑANA:

**SED DE AMAR**

por COLLEEN MOORE

Butaca: Tarde 0,75

Noche 0,50

Hacia Oviedo

**Sale para Asturias don Melquiades Alvarez**

Madrid.—Esta tarde ha salido para Oviedo el jefe del partido republicano liberal demócrata don Melquiades Alvarez, que fué despedido por numerosos amigos.

Don Melquiades va a tomar parte en la propaganda electoral.

Viaje de un diplomático

**Regresa a su patria el ministro de Méjico**

Santander.—El día 15 embarcará en el trasatlántico "Méjico", el ministro de Méjico en España, don Enrique González Martínez, que regresa a su país por haber sido elevada a la categoría de Embajada la representación de aquella nación en nuestra patria.

La ola de calor

**Otro fallecimiento por insolación**

Aranjuez.—Continúa el asfixiante calor.

En el cortijo de Villamayor falleció ayer por insolación el segador Jesús Curra.

Teatro Jovellanos

A las 4 (popular)

A las 7 y cuarto A las 10 y media

EXITO TRIUNFAL

La extraordinaria superproducción sonora

**La escuadrilla del amanecer**

Un drama para los espíritus fuertes que amen la emoción intensa, escalofriante, imborrable

por Richard Barthelme y Douglas Fairbanks (hijo)

Los viajes de los ministros

**Llega a Burgos el ministro de Estado**

Burgos.—A mediodía llegó el ministro de Estado, rindiéndole honores una compañía de Infantería.

A la estación acudieron numerosas personas que le tributaron un cariñoso recibimiento. De aquí se dirigió al Ayuntamiento, donde se le ofreció un vino de honor.

El Alcalde tuvo que salir al balcón principal del Ayuntamiento para agradecer las manifestaciones de entusiasmo de que era objeto el señor Lerroux por parte de la muchedumbre congregada frente al edificio.

Contrabando de dinero

**Quería marchar de España con treinta y cinco mil pesetas**

Cádiz.—Ha sido detenido Cipriano Díaz Fernández, que trataba de embarcar a bordo del "Manuel Arnús", llevando treinta y cinco mil pesetas.

2.000

AMPLIACIONES

COMPLETAMENTE GRATIS

Hacemos a título de propaganda para dar a conocer nuestros trabajos a los dos mil primeros lectores de

**La Voz de Asturias**

que envíen este anuncio, una fotografía y sobre con su dirección a

**Urbano S. Vázquez**

Torrijos, 25.—Madrid.

**Si cayese el Gobierno—afirma el señor Lerroux—no vendría una dictadura, sino la anarquía.—El Racing de Santander eliminado en París.—Marcial Lalanda multado por fingirse enfermo**

EL RACING ELIMINADO

París.—Ante numerosísimo público y después de un partido como no se recuerda por los deportistas franceses, el Slavia de Praga eliminó al Racing de Santander por cinco a cero, no mereciendo los españoles perder por este tanteo.

En el segundo tiempo dominó por completo el equipo santanderino, pero sus delanteros resultaron inútiles al rematar.

Mañana se jugará la final del torneo entre el Slavia y el Urania.

UNA INFORMACIÓN SENSACIONAL

Londres.—El periódico "Sunday Referee" publica en primera plana una información según la cual el ex-Rey de España ha pedido al Gobierno de su país permiso para reintegrarse al mismo como un simple ciudadano.

Agrega que don Alfonso se dirigió al señor Alcalá ante los requerimientos para que los españoles huidos regresen a su patria y contribuyan a la consolidación de la República.

El jefe del Gobierno ha contestado al ex-Rey que por ahora no es prudente que vuelva porque los enemigos políticos de la República provocarían desórdenes, agregando que puede hacer más por España permaneciendo en el extranjero.

La información agrega que en el caso de haber sido concedido permiso al ex-Rey éste hubiese residido con su familia en el lugar que el Gobierno le hubiese indicado.

TRANSMISIÓN DE PODERES

París.—Con la mayor ceremonia se ha celebrado hoy la transmisión de poderes presidenciales de Doumergue a Doumer.

Laval fué a buscar al Luxemburgo a Doumer, dirigiéndose juntos al Elíseo, donde en presencia de los parlamentarios y del Gobierno y después de unos discursos de salutación, los dos políticos citados se estrecharon la mano, pasando a ser Presidente de la República de Francia el señor Doumer, que al momento se colocó la flor roja que indica el mando de la Legión de Honor.

DE LOS SUCESOS DE ROUBAIX

Roubaix.—Los sucesos de anoche se debieron a la excitación creada entre los comunistas por el acuerdo de los patronos de abrir todas las fábricas textiles el día 22 de Junio.

Los comunistas manifestaron que se proponían no acudir al trabajo ni aceptar la rebaja de salarios. Después de los sucesos las autoridades se presentaron en la calle donde los huelguistas se habían hecho fuertes, pero ya habían huido.

UNA MULTA A LALANDA

Madrid.—El jefe superior de policía dijo a los periodistas que le ha sido impuesta una multa de 500 pesetas al diestro Marcial Lalanda, por haber presentado éste una certificación médica al objeto de no torear mañana en Madrid, habiendo comprobado la policía que el torero no había regresado aún a su casa a la una y media de la madrugada, lo cual indica que no debe ser muy importante su lesión.

También Vicente Barrera ha presentado otra certificación, según la cual sufre un cólico epático, que le impide torear, pero por lo visto el valenciano sí está enfermo.

UN DISCURSO DE LERROUX

Burgos.—El señor Lerroux estuvo en el cementerio acompañado de varios amigos políticos, depositando flores en la tumba de Ruiz Zorrilla.

En la plaza de toros se celebró el anunciado mitin, hablando en primer lugar el concejal señor Moreno Santamaría, y después don Alejandro Lerroux.

Hizo historia del advenimiento de la República y después afirmó que el Partido Radical se distingue por el respeto mutuo, siendo necesario los mayores esfuerzos para que no haya ruptura en la coalición.

Primero vendrán las Cortes Constituyentes, después las ordinarias y al final un referéndum para decidir si ha llegado la hora de la transformación total de España.

Si yo soy Gobierno—agregó—

exigiré las máximas responsabilidades a la extrema izquierda, como a la extrema derecha. No somos enemigos de la Iglesia y aspiramos a vivir con ella en paz, siempre que respete y obedezca a la República.

Si el Gobierno cayese por antagonismos, no vendría una dictadura, sino la verdadera anarquía.

El señor Lerroux fué muy aplaudido.

LOS ANARQUISTAS ARGENTINOS

Buenos Aires.—En uno de los suburbios de esta capital se ha desarrollado una verdadera lucha a tiros entre un anarquista y la policía.

Según una de las versiones, los agentes dieron el alto al anarquista, que al verse perseguido hizo numerosos disparos, siendo al fin muerto por los agentes, que además hirieron a un chofer.

El anarquista era, al parecer, el autor de la muerte del inspector asesinado ayer por haber descubierto un importante complot terrorista.

LOS GRANDES VUELOS

Nueva York.—La aviadora Ruth Nichols, que se propone realizar sola la travesía del Atlántico en avión, saldrá el lunes para Portland, de donde irá a Harbour Grace, esperando el momento favorable para iniciar el vuelo desde Terranova a Londres o París.

SE REPRODUCEN LOS DISTURBIOS EN ROUBAIX

Roubaix.—Se han vuelto a reproducir los disturbios promovidos por los comunistas que asaltaron un comercio, llevándose parte de las existencias y prendiendo fuego a una casa de la calle de Magenta.

Los comunistas atacaron a ladri-llazos a los soldados.

LOS OBREROS DE "EXCELSIOR" SE HACEN DUEÑOS DEL EDIFICIO

Méjico.—Los obreros tipógrafos del periódico "Excelsior" se han hecho dueños del edificio, en el que ondea una bandera roja, y colocaron centinelas en los sitios estratégicos.

Los soldados sitian el edificio.

Parece ser que el movimiento está relacionado con la decisión de la empresa de revisar los salarios para proceder a su rebaja.

EX-INFANTA ENFERMA

París.—Se encuentra enferma de pulmonía doble la ex-infanta española Luisa Fernanda de Orleans.

ESPAÑOLES CONDECORADOS

Praga.—El Presidente de la República ha concedido el ingreso en la Orden del León Blanco a varios destacados españoles, entre ellos a los señores Rafael Altamira, Luis Zulueta, Mariano Benlliure, Diez Canedo y otros.

DESÓRDENES EN ALEMANIA

Berlín.—En Solingen, Colonia, Leipzig y otras poblaciones se han producido desórdenes, interviniendo la policía y resultando heridos.

PARA TODO LO REFERENTE A PUBLICIDAD EN

**La Voz de Asturias**

DIRIGIRSE A LA AGENCIA "PUBLICITAS",

URIA, 68.

LOS ANUNCIOS

ORIGINALES DE TEXTO Y DIBUJOS ILUSTRATIVOS LOS HACEN EN

**PUBLICITAS, S.A.**

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD

OVIEDO

URIA, 68

APARTADO 99 - TELEFONO 2164

LA HUELGA MINERA EN ASTURIAS

Hoy se celebrará en un teatro de Mieres el Congreso convocado por el Sindicato Unico para decidir si ha de continuar el paro o han de reanudarse los trabajos en todos los grupos

La impresión dominante es que se votará por la normalidad.-Los que trabajaron ayer en las zonas de Mieres y Langreo

HACIA LA NORMALIDAD

Las últimas informaciones dan por virtualmente terminada la huelga minera, haciendo creer que mañana, o a lo más en un plazo brevísimo, se normalizará la vida del trabajo en toda la cuenca asturiana. Sin embargo, no falta quien hace circular la especie de que todavía se intentará prolongar la resistencia para dar al conflicto carácter indefinido, en oposición a la tendencia que se ha manifestado en la entrevista celebrada con el ministro del Trabajo. No lo creemos; y precisamente para hacer esta sencilla manifestación trazamos estos renglones. Porque después del fenómeno observado en las últimas veinticuatro horas, en que la mayoría de los obreros reanudó el trabajo, incluso en la zona de Langreo (hacemos la excepción de Turón por las circunstancias en que se determinó el cierre) no puede creerse que se trate de violentar el estado actual de cosas, que es nuncio claro de una próxima normalidad, ya que equivaldría a seguir manteniendo una situación anómala, desviando el problema de sus verdaderos cauces. Hoy se celebra un Congreso minero, y a él se atribuye la importancia de decidir la solución del conflicto; y nosotros confiamos en que, si hay visión exacta de la forma en que se viene desarrollando la huelga y de las características ofrecidas en el día de ayer, no habrá de perderse la serenidad y se aconsejará lo que debe de aconsejarse y que no puede ser otra cosa que la vuelta al trabajo de aquellos que aun persistan en actitud de intransigencia. Esta es la esperanza de todos. Después del paso dado en Madrid por los significados elementos a que ya se ha aludido en las informaciones, no habrá de dejarse que esa esperanza se desvanezca. Sería lamentable. Y las consecuencias no podrían medirse fácilmente. Porque ya han pasado quince días de huelga, en luchas de violencia inusitada y ante la casi

total ausencia de la autoridad. Nada impidió que los audaces, que los convencidos de la impunidad ambiente, hicieran lo que les viniera en gana, pese al estado de ánimo, al dolor e indignación de los hombres serenos y razonables. Y ahí está firme todavía el acuerdo de Hulleras de Turón de cerrar sus explotaciones, como así es, en efecto. Y en esos quince días se han producido grandes estragos en la economía del hogar y daños irreparables, sin posible compensación, en la economía regional. Y si la situación se prolongara por más tiempo, con toda la secuela de incidentes hasta donde llegaría la magnitud del daño? Por eso ha de imponerse la serenidad en los espíritus y dictarse, por quienes sea, la medida que permita la inmediata reanudación de los trabajos hasta en la explotación más pequeña, porque todo significa riqueza y bienestar.

Cuando desde los poderes más altos se facilita el camino para que no se pierdan en el vacío, ni en la esterilidad de una disputa, las legítimas aspiraciones de los obreros, que pueden plasmar en breve plazo en disposiciones concretas y tangibles, se pierde toda razón para seguir sosteniendo un estado de agitación, zozobra e incertidumbre en la provincia, especialmente en las zonas hulleras. Es algo suicida, que va en primer término contra los intereses que se trata de defender, perturbando el ritmo natural de las cosas. Y los hombres que dicen defender esos intereses habrán apreciado ya la necesidad de poner final a la anomalía existente y que las reclamaciones vayan por su camino legal. Estamos seguros de no equivocarnos. Por eso fiamos en la serenidad de cuantos intervengan en las deliberaciones del Congreso anunciado para hoy en Mieres. Desechado todo prejuicio, y alejado todo personalismo y ahogada toda pasión, no puede esperarse, sino el que se vaya a la normalidad de un modo rápido.

INFORMACION

En Oviedo

EL CONGRESO MINERO DE HOY

El gobernador recibió a los informadores a las dos de la tarde, manifestándoles que había concedido la oportuna autorización para celebrar hoy en un teatro de Mieres el Sindicato Unico de Mineros en el teatro Novedades de Mieres.

EL ESTADO DE LOS HERIDOS

Añadió el señor Vargas que los heridos en los últimos incidentes registrados en la cuenca minera, por los que se interesaba diariamente, seguían mejorando rápidamente.

DETENIDOS EN LIBERTAD

A las nueve de la noche fueron puestos en libertad, por orden del juez correspondiente, los doce detenidos con motivo de las coacciones registradas durante la huelga.

EL CONFLICTO DE LOS OBREROS DEL PUERTO DE GIJON

Con motivo del conflicto que tienen anunciado los obreros del puerto de Gijón, el gobernador viene

SIDRA

Hoy rompe un tonel Pepe Gervasio. Fuente de la Plata.

veían con buenos ojos que todos los obreros se reconociesen como hermanos.

REINA TRANQUILIDAD

Ayer se deslizó el día dentro de la mayor normalidad, habiéndose apreciado ya mayor concurrencia de obreros al trabajo.

Se espera la celebración del Congreso que hoy tendrá efecto en esta villa, convocado por el Sindicato Unico y en el cual quedará acordado si ha de darse por concluida la huelga que los elementos afectos a dicho Sindicato vienen manteniendo aún.

Parece ser que las impresiones coinciden en asegurar que mañana se reintegrarán ya todos al trabajo.

SINDICATO MINERO ASTURIANO

Los picadores de carbón

En junta general ordinaria celebrada el domingo último, se tomó el acuerdo de recomendar a los picadores de carbón no se presten a echar dobles en el trabajo, a fin de que no se multiplique y extienda más cada día el problema del paro

COÑAC PEMARTIN

Agente exclusivo en Asturias FACUNDO SERRANO-OVIEDO

forzoso, que radica precisamente en el exceso de trabajo que se imponen voluntariamente algunos obreros, en perjuicio de los que por este motivo y sus derivados, no encuentran ocupación.

Queden, pues, enterados los compañeros y procuren portarse como la Sección de referencia aconseja, inspirada en un principio humanitario.

Sobre un aparente triunfo

Se explota en manifiestos y notas oficiosas el triunfo obtenido por el Sindicato Unico, con motivo de la concesión hecha por el patrono don Alfredo Martínez, sobre la re-

UNICA DISCIPULA DE MADAME VASCONCEL ARGUELLES, 57-1.º

Teléfono 1-0-4-6 OVIEDO Servicios a domicilio

ducción de una hora en la jornada y del aumento de una y dos pesetas en el haber del jornal y contrato, respectivamente.

El hecho, por insignificante, no merece que lo mencione nadie que tenga concepto de la relación de este caso, con el problema general del presente.

Este patrono tiene quince o veinte obreros en una mina arreadada, y los picadores trabajan colectivamente a x pesetas vagón de carbón. Resultado: como el contrato no está hecho con ventajas dignas de mención, y la mina no es de las buenas, se ven estos obreros obligados a echar horas extraordinarias a fin de cubrir con ellas el mínimo de jornal, que por término medio sacan en otros grupos mineros los picadores. A este paso cualquiera que de reducir la jornada a una hora inclusive, puesto que para el patrono el resultado es idéntico. El aumento de dos pesetas en tonelada o vagón, no es ningún caso digno de destacar, cuando el trabajo ordinario no cubre el jornal con relación a lo que ganan los picadores de las minas de este contorno.

EL TRABAJO EN LAS MINAS DE MIERES

El trabajo en las minas de Mieres, pese a la falta de veracidad de las informaciones, y todos los interesados en desvirtuar la certeza de los hechos, se desenvuelve en el día 11 del corriente en la siguiente proporción: Grupo minero de "Mariana" y "Corujas", trabajan el 95 por 100.

Si nos encarga su traje a medida tenga la seguridad que economiza 10 duros por lo menos. Sastrería de primer orden. "EL ESCUDO" - Uría, 56 (Frente las Normales)

PASTAS PARA TÉ. Exquisitas y variadas en la Pastelería LYON. - Uría, 56. - Teléfono 3822

PLAZA DE TOROS DE GIJON

Domingo 14 de Junio de 1931 Extraordinaria NOVILLADA - Organización: Alonso

Espadas: JOSELITO DE LA CAL ANTOÑETE IGLESIAS RAIMUNDO SERRANO

Seis toros de Siro Bernaldo de Quirós, de Madrid

SE RIFARÁ MONUMENTAL REGALO, que será DOS VIAJES a Madrid, con billete de ida y vuelta en primera.-Dos entradas de sombra para la corrida inauguración de la plaza Monumental y CIEN pesetas en metálico, entre los espectadores que a ella concurren

VIAJE DE ESTUDIOS

LA VISITA DE LOS MAESTROS ASTURIANOS A ZARAGOZA

Con el anterior título nuestro prestigioso colega de Zaragoza "La Voz de Aragón" publica la siguiente información referente a la visita a aquella histórica ciudad de los maestros asturianos:

"Un grupo de maestros asturianos ha visitado nuestra ciudad, en viaje de estudios.

La estancia ha sido breve y ellos nos ha privado de recibir en nuestra casa a esos maestros que tal deferencia han tenido para Zaragoza. Pero al despedirlos les nacemos presente nuestro cordial afecto, con el deseo de que lleven de nuestra ciudad un grato recuerdo.

Por su parte los maestros asturianos nos dejan, al marchar, estas cuartillas que con el mayor gusto publicamos

ZARAGOZA Y LOS MAESTROS ASTURIANOS.—Ante las reiteradas e innumerables pruebas de distinción de que hemos sido objeto durante nuestra corta permanencia en esta hospitalaria, hiérgala e inmortal ciudad, acudimos a la Prensa todos cuantos formamos el grupo expedicionario de maestros asturianos para, públicamente, agradecer tales muestras de inmerecida distinción, en primer término al señor alcalde-presidente de este Ayuntamiento, por la fina atención para con nosotros tenida; al dignísimo inspector de Primera enseñanza, don José Herrero Pérez, toda amabilidad, desinterés y cariño; a la Asociación provincial de maestros, muy dignamente representada por su presidente, el laborioso y culto maestro don Marcos Frechín y, finalmente, a los muy amables compañeros representantes de la Asociación local señores don Pedro Aranda, don Eduardo Hernández y don Ramiro Alberico, presidente, secretario y tesorero de la misma.

Igualmente quedamos muy reconocidos a los señores don Pascual Galindo, catedrático de la Universidad Pontificia; don Guillermo Fatás y don Pedro Arnal Cervero, directores de los grupos escolares Gascó y María y Joaquín Costa. A todos ellos nuestra más sincera y profunda gratitud por sus afanes y desvelos en ilustrarnos y complacernos, deseando vivamente, por nuestra parte, hallar ocasión en la que poder corresponder dignamente a tantas demostraciones de cariño.

Muchísimas gracias, abnegados mentores y nobles aragoneses ¡Viva Aragón! ¡Viva el Magisterio noblemente unido! Los Maestros Asturianos. Zaragoza, 10-6-1931."

Muchísimas gracias, abnegados mentores y nobles aragoneses ¡Viva Aragón! ¡Viva el Magisterio noblemente unido! Los Maestros Asturianos. Zaragoza, 10-6-1931."

Muchísimas gracias, abnegados mentores y nobles aragoneses ¡Viva Aragón! ¡Viva el Magisterio noblemente unido! Los Maestros Asturianos. Zaragoza, 10-6-1931."

Idea que merece ser realizada

El mismo estimado periódico, y refiriéndose a la iniciativa de estos viajes, se expresa en los siguientes términos:

"Durante unos días cativaron en Zaragoza varios maestros procedentes de la región asturiana.

Hicieron una de las llamadas visitas de estudios. El acogimiento que tuvieron por parte de sus compañeros merece alabanza. Quedó cumplida la noble tradición de hospitalidad que pertenece a las esencias aragonesas.

Acompañó a los cultos visitantes el inspector de Primera Enseñanza señor Herrero, con el cual conversaron de amplias y hondas cuestiones pedagógicas, en adecuación a la vida moderna en la instrucción desde el niño a quienes, con merecimientos incuestionables, son hombres-guías de la Humanidad colectiva e individualmente.

Uno de los temas sobre los que giró un diálogo fué cómo hay en Asturias muy varias corporaciones, incluso municipales, organismos en apariencia ajenos a la cultura, que subvencionan a los maestros de primeras letras para viajar por el extranjero y ampliar prácticamente sus conocimientos.

Al visitar al alcalde zaragozano, señor Banzo, los profesores asturianos y el señor Herrero le hablaron de aquel interesantísimo extremo. Creían conveniente que el Ayuntamiento de Zaragoza iniciase la aportación económica necesaria para realizar unos viajes que tienen la más espléndida remuneración: hacer más eficiente la instrucción escolar.

El señor Banzo dijo que la idea le parecía excelente. La recogió para exponerla, en hora oportuna, a la Corporación.

No escasearemos nuestro elogio a la iniciativa. Amantes de la instrucción pública, eje de la firmeza y resolutoria de casi todos los grandes problemas, creemos buena, bonísima, la idea y merecedora de que cuaje en hecho."

Nos congratula que periódico de tanta importancia acoja con simpatía la idea de los viajes y la apoye para los maestros zaragozanos.

ARRIEROS

o contratistas de arrastre. hacen falta para transportar treinta toneladas diarias de tablón de madera con un recorrido de cinco kilómetros de camino. Condiciones e informes a José Torres, de Sama de Langreo.

Hoy, en Gijón

Una gran novillada

Los gijoneses tienen hoy un espectáculo de toros, gracias a la iniciativa del empresario de la plaza de León, señor Alonso, que no ha querido que pasaran las ferias de San Antonio sin festejo tauromaco.

Dicho señor ha elegido seis buenos mozos de la dehesa de Bernaldo de Quirós, que viene dando excelentes ejemplares, para las cuadrillas de Joselito de la Cal, Antónito Iglesias y Raimundo Serrano, novilleros de brios, que saben de los menesteres tauromacos y que aspiran al más alto puesto.

Los gijoneses pueden pasar hoy una tarde divertida. Y los ovetenses pueden gozar del mismo beneficio si se deciden a hacer la visita a los primeros.

Después de todo, siempre se podrán pasar unas horas agradables en la playa incomparable, con temperatura sin igual.

Y conviene consignar como contraste que mientras en la novillada celebrada el día de la Ascensión se hacía pagar el tendido de sombra a seis pesetas, en la de hoy en el Bibio no vale más de 3,50 pesetas. ¡Y hay alguna diferencia!

H. Oriente (antes ESPAÑA) RESTAURANT Severino Pando PRUELA, 6, pral. OVIEDO

Almacenes de Muebles Plaza Catedral Este mes y el próximo descuentos hasta de un 30 por ciento en COMEDORES DORMITORIOS DESPACHOS Y OTROS ARTICULOS NO COMPRES SIN VISITAR ESTA CASA

LA VOZ DE ASTURIAS es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia

# Informaciones de la Región

## MIERES

### SOLTERONES RECALCITRANTES

Entre un numeroso grupo de solterones de los llamados recalcitantes, ante la gran adversión que manifiestan tener al matrimonio, ha surgido la idea de celebrar vida para ellos tan amable y tan exenta de preocupaciones haciendo a la vez votos de seguir manteniéndose en actitud que está haciendo muy poca gracia a las jóvenes de esta villa con vehementes deseos de casamiento. Este club, al cual pueden sumarse los que presenten cédula de soltería, piensa celebrar el día 24 de este mes un gran banquete en El Pólear, en el cual se acordará pedir sea derogado el impuesto que de soltería se les viene obligando a satisfacer con la cédula personal. La idea ha sido bien acogida y sabemos que ya son muchos los inscriptos para este banquete.

### LAS FIESTAS DE OÑON

La Comisión de festejos de este populoso barrio aún continúa su laborable en mano recaudando fondos para las grandes fiestas que en honor de San Pedro nos preparan este año. Los ingresos parece ser son halagüeños y que los permitirá ofrecer dos días con un programa magnífico de atractivos. En preparación ya el programa de estas fiestas, en breve podremos ofrecerlo a nuestros lectores.

### EL TRANSITO RODADO POR LA CALLE DE ERNESTO GUILHOU.

Nos creemos en el caso de llamar la atención de nuestro Ayuntamiento a fin de que se prohíba el tránsito rodado por la hermosa Avenida de Ernesto Guilhou, cuya reciente reforma ha costado a las arcas municipales unas cuantas pesetas y que habiendo quedado en magnífico estado, debido al abuso que se aprecia con la circulación constante de carros y camiones cargados origina nuevamente un lamentable deterioro de dicha calle, cuya próxima reforma no se hará esperar si no se restringe pronto el tránsito de dichos vehículos que bien puede verificarse por la carretera general.

### AL CIELO

El hogar de nuestro estimado amigo don Fernando Menéndez Cortés pasa en estos momentos por el profundo dolor de haber perdido para siempre un hijo, preciosa criatura de cinco años, que constituía las delicias de sus padres.

Tomamos sincera parte en su pena y desde estas columnas le hacemos presente nuestro pésame al igual que a su estimada señora doña Lucita y demás familia, deseándoles resignación ante pérdida tan sensible.

### AUDICION MUSICAL

Hoy domingo, de seis a ocho de la tarde, celebrará su acostumbrada audición la banda municipal de música en el boulevard de Teodoro Cuesta, con arreglo al siguiente programa:

- “La bandera tricolor”, marcha militar.
- “Cavallería Rusticana”, fantasía de la ópera.
- “Es mucha Cirila”, charleston.
- “El país de los tontos”, tango.
- “El desfile del amor”, marcha de los granaderos.

### LAS FIESTAS DEL CRUCE

Ayer se ha visto animadísima la verbena celebrada en la calle de Camposagrado con motivo de la fiesta del cruce que han organizado aquellos vecinos.

Hoy domingo se repetirá la segunda y última verbena, que también habrá de verse animadísima, porque las noches ahora obligan por el calor asfianzante que estamos sintiendo, a la permanencia en la calle.



**TEODORO GRACIA, Sucesor de J. Dubosc**  
Surtido completo en gafas, lentes, imperdientes, gemelos para teatro, campo y marina.  
Despacho rápido de recetas de señores oculistas.  
Precios sin competencia. Véanlo.  
Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 203

LEA LISTED:  
“La Voz de Asturias”

## CECEDA

### LA FIESTA SACRAMENTAL

El domingo, día 7, se celebró en esta parroquia la fiesta del Corpus, una de las más grandes del año, y por la que nuestro celoso y virtuoso párroco don Germán Miyar siente especial predilección, pues todo le parece poco para que la fiesta sacramental luzca con la mayor brillantez y esplendor. Y así ha sido. La Misa solemnísimá, cantada admirablemente por varios señores sacerdotes, y el coro de señoritas dirigido por la bella María Luisa Caso. El sermón a cargo del elocuente orador sagrado don Inocencio Rodríguez, capellán de las RR. MM. Ursulinas de Oviedo, que estuvo a la altura de su misión, explicando con acento conmovido el origen de la sagrada institución del Santísimo Sacramento del Altar. La esplendidez del día permitió que la procesión se viera muy lucida, con mucho orden y gran concurrencia de fieles. Una de las cosas que más agrada a nuestro buen párroco es ver honrada la procesión del Santísimo, con muchos estandartes, y va consiguiendo su deseo, pues ese día lucían cinco, a cual más bonito, llevados por apuestos jóvenes. El farol era portado por nuestro antiguo y querido ex Alcalde don Ramón Bárcana Ovín, que tan grato recuerdo dejó a su paso por la Alcaldía.

Felicitemos a nuestro querido párroco por la brillante solemnidad con que supo celebrar la gran función religiosa del Corpus, y por lo espléndida que lucía la iglesia llena de luces y flores, luciendo sus mejores galas.

La víspera del Corpus hubo gran verbena, que estuvo muy concurrida, bailando los jóvenes alegrementemente al son de la pianola y de la gaita. La fiesta duró (pues se repitió la verbena) hasta la noche siguiente con gran regocijo de la gente joven.

### DE SOCIEDAD

Con motivo de haber venido, procedente de Lieres, para asistir a la boda de su hermano don Ricardo, pasa unos días al lado de sus familiares la elegante señora doña Sofía Cueto de Montes con sus dos preciosas hijitas.

Procedentes de Gijón, han llegado a esta las bellas señoritas Remedios y Marujina Caso, que pasarán aquí la temporada de verano, que poco a poco se va animando.

Procedente de la Argentina, han llegado a esta, donde pasarán una temporada, don Valeriano Cueto y su distinguida esposa.

### LAMENTABLE ACCIDENTE

El día de la fiesta del Corpus ocurrió un lamentable accidente, aunque, afortunadamente, las consecuencias no fueron tan graves como fué de temer. Al tirar un volador en vez de explotar en el aire vino a caer junto a un grupo de jóvenes, explotando a los pies del estimado joven don Zoilo Cueto, produciéndole varias quemaduras en una pierna, que, aunque no son de cuidado, le privarán de andar unos cuantos días.

Lo sentimos mucho.

### Sidra en Colloto

Hoy se rompe un gran tonel de sidra en Casa HIJOS DE RAIMUNDO.

### Sidra

Hoy se rompe un tonel en Casa FALDETES en el Campo de los Reyes.

### Soto de Ribera

SUSCRIPCION A FAVOR DEL TEMPLO PARROQUIAL  
Suma anterior, 3.863 pesetas.

Don Gerardo Lobato, 5 pesetas; un donante, 5; otro donante, 5; don Belarmino García, 15; don Atilano Santaclara, 25; recaudado en la fábrica de La Manjoya, 32,50; don José María González, 25; varias personas piadosas, 25; don Benigno Carbajal, 25; don Angel Suárez, 25; don Gumersindo Junquera, 25; don Manuel Suárez Alonso, 20; don Gumersindo Muniello, 10; Biblioteca Circulante de Santo Domingo, 50; Orden Tercera de Santo Domingo, 50.  
Total, 4.205,50 pesetas.

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la

## SAL VICHY-ÉTAL

producto natural que la hace agradable al paladar una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.



### Collado (Siero)

#### DON LUCIO FERNANDEZ RODRIGUEZ

En su casa de Luján (República Argentina), en donde residía en la actualidad, dejó de existir el día 5 del próximo pasado Mayo el entrañable y cariñoso amigo cuyo nombre encabeza estas líneas.

Joven aún, pues solo contaba 45 años y cuando disfrutaba de una posición desahogada que le permitía el descanso y bienestar que proporcionan unos cuantos años de laboriosidad y honradez, abandona este mundo para siempre. ¡Triste destino! Aquí bien puede decirse “al mejor vivir, morir”. ¡Triste realidad! Pobre amigo.

Tus amigos, los que te queríamos con aquel verdadero cariño a que tu te habías hecho acreedor, no te olvidaremos nunca.

Muy joven marchó a la Argentina y en unión de su hermano Cándido (que hoy pasa por el angustioso dolor de ver faltar a su hermano a los pocos días de embarcar con su familia para España), se estableció en Torres, pueblo de aquella República cercano a la capital, y a fuerza de trabajo, constancia y honradez, logró labrarse una fortuna; ya más tarde constituyó una familia enlazándose con la virtuosa dama doña Adela Isola y extendiendo sus negocios a Ruiz y cuando llegó el tan ansiado momento de descanso para disfrutar de lo que le compensaba aquellos años de lucha, le sorprendió la muerte.

De carácter franco y jovial, caritativo, bondadoso y servicial, logró conquistarse gran número de relaciones y amistades no solo en la Argentina, donde radicó muchos años y especialmente en los pueblos de Torres, Ruiz y Luján, donde todos le querían y respetaban, sino también en Asturias y principalmente en el concejo de Siero, su pueblo natal, donde contaba muchas amistades y donde no desperdiciaba oportunidad de pasar al lado de los suyos algunas temporadas, por ser muy amante de su patria.

¡Pobre Lucio! Bien ajenos estábamos al darte aquel abrazo de despedida en el último viaje que también sería el último que te dábamos.

Sus buenas cualidades que nunca regateó en poner en práctica en beneficio de su prójimo, quedaron bien patentizados ayer sábado, día 13, con ocasión de los solemnes funerales que por su eterno descanso se celebraron a las diez de la mañana en la parroquia de Collado (Siero) que se verán concurridísimas.

Descansen en paz y reciban sus familiares la expresión sincera de nuestro pésame y muy especialmente su desconsolada viuda doña Adela Isola y sus hijas doña Raquel y doña Lucía; así como sus padres don Leoncio y doña Esperanza; padre político don Salvador Isola; hermanos don Cándido, doña Concepción, doña Rosario, doña Florinda y don Amador; hermanos políticos doña Angelita Vigil, don Segundo Nosti, don Leandro Camino, don Alfredo Bastián y don Luis, don José y doña María Isola (ausentes) y a los lectores les pedimos una oración por su alma.

### BALNEARIO DE FUENTE SANTA

Temporada oficial 15 de Junio a 30 Septiembre. Aguas sulfurosas y ferruginosas, arsenicales. Curación: Enfermedades de piel, oídos, afecciones gástricas, nariz, anemia, clorosis, etc.  
Médico director, don Eduardo Álvarez Terán.

### Moreda (Aller)

#### LA REORGANIZACION DE NUESTRO ORFEON

La nueva marcha a seguir de nuestro Orfeón, del que fué fundador y director el inteligente y entusiasta músico don Maximino Alvarez, debería de constituir una mayor atención por parte de todo el pueblo y de nuestra Corporación municipal, contribuyendo todos como un solo hombre a que dicha masa coral fuera en progresivo aumento tanto en el orden económico como en el cultural, que es la base de civilización de todos los pueblos que luchan denodadamente por llegar al grado sumo de instrucción y cultura. La actual Directiva, con un entusiasmo digno de encomio, no ha cesado un momento en sus trabajos para dar aún mayor valor a nuestra Masa Coral. A tal fin, a partir del primero de Junio, dicha entidad se registrará bajo el nombre de Academia de Música y Orfeón de Moreda. Para ello (y costando enormes sacrificios pecuniarios) han sabido elegir como director de dicha Academia y Masa Coral a una de las más prestigiosas batutas de la provincia, cual es la del joven e infatigable profesor don César San Narciso, que a partir del día indicado empezará las clases y ensayos en local del Orfeón.

Bien merece que los sacrificios que ello ha de costar a la Directiva sean apoyados por todo el pueblo en general, en especial la industria, el comercio y la Banca, así como nuestro Municipio, del cual no es de dudar subvencione a esta Academia de Música, pues el entusiasmo que reina entre los orfeonistas es enorme y por eso debiéramos de contribuir todos a que esas aficiones artísticas se acrecienten apoyando en su labor a el Orfeón, ya que bien ostensibles han sido en otras poblaciones y pueblos los beneficios que entre el elemento popular han sembrado estas Masas Corales que alejan a la juventud del vicio y les inculcan estas sanas inclinaciones por el sendero del arte.

La Directiva nos ruega hagamos constar su agradecimiento a la Gerencia de la Sociedad Industrial Asturiana que con un rasgo que la enaltece ha subvencionado dicha Academia Musical con la cantidad de cien pesetas mensuales. ¿Tendrá muchos imitadores? El pueblo y el Municipio tienen la palabra.

### Empresas de automóviles

que quieran concertar camionaje en la provincia de Palencia en cantidades importantes, sírvanse ofrecer sus servicios a S. M. L. Vergara, 11, Barcelona.

### CASTROPOL VIAJEROS

Salió para Oviedo don Vicente Sanjurjo, acompañando a su hijo Juanito, que va a examinarse de varias asignaturas de Bachillerato. —También salió para Rozadas nuestro amigo don Ceferino Rodríguez, así como para Balmonte don Antonio Carbajales y don Faustino da Sela de Obanza.  
Lleven buen viaje.

Vitales.

LA VOZ DE ASTURIAS se vende en la tienda de don Felipe G. Sevillano, Plaza del Cruzadero.

Periódicos atrasados de todos tamaños se venden en «PUBLICITAS»

## Lithines del Dr Gustin

CREADOS HACE 50 AÑOS PARA REEMPLAZAR TODA AGUA MINERAL

## LUANCO

### CULTOS RELIGIOSOS

La Congregación de señoras de la Vela diurna celebra todos los años su octavario a Jesús Sacramentado, empezando éste el mismo día del Corpus, terminándolo el jueves siguiente con Misa solemne y sermón. A todos estos cultos asistió, como siempre, una gran concurrencia.

Empiezan, y con gran entusiasmo, los ensayos para conmemorar el 25 aniversario de la Adoración Nocturna de caballeros de este pueblo, y sabemos se están reuniendo todos los elementos artísticos para formar un coro y orquesta, las cuales interpretarán obras de los mejores autores religiosos. Para mejor solemnizarlos se proyecta iluminar una parte de la iglesia e invitar al Prelado para que les presida.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de cómo van los ensayos.

### DE PESCA

Se nota gran actividad en nuestro puerto con la llegada de los vapores de pesca, los cuales periódicamente van a los Astilleros para su reparación, pues se acerca la costera de bonito, la más importante del año (la hubo de 800.000 pesetas) y de la cual depende el bienestar y la tranquilidad de las numerosas familias marineras. De ella también depende el que los jóvenes marineros vean sus sueños matrimoniales realizados; pues a su fin es cuando más enlaces se verifican.

### RESTAURANT Paredes y Ramos

Riazuela Riego, 6 - Tel. 2806

### Fabada asturiana Langosta dos salsas

### Salmón del Sella

Gran variedad en platos caseros

Desgraciadamente la costera de la charda hace años flaquea; siendo la única en la cual las mujeres de los marineros intervienen directamente; comprándola en cuanto llega el bote y la venden a la gente que viene en camionetas para revenderla en los pueblos del interior.

Este año empezó muy bien, pero al descomponerse el tiempo el pescado huyó.

### DE VERANEO

Procedentes de Oviedo, y con sus hijos, llegaron ayer para empezar su veraneo las hermanas Manolita y Pilar Rodríguez, esposas, respectivamente, de los señores Azpíri y Delgado.

También llegó de Madrid para pasar una temporada con sus padres, la señora doña Josefina Rodríguez de González.

A todas nuestro cordial saludo.

Firmando un “Lector de LA VOZ” hemos recibido una carta (por cierto muy cortés) en la que se nos pide demos en alguna crónica datos referentes a este pueblo, sus medios de comunicación y las comodidades que brinda al veraneante. Será complacido.

LA VOZ DE ASTURIAS se vende en el puesto de don José Alonso.

### SALON MODERNO

PARA SEÑORAS  
Cortes de pelo, ondulaciones, depilación, tintes y masajes, por la Srta. Marina Fernández.  
Francisco Ferrer, La Felguera.

## AVILES

### DE SOCIEDAD

Pasa unos días en esta localidad la joven señora doña Manolita Suárez Cadavieco, esposa del reputado médico de Pola de Laviana don Luis Alonso.

### DE MARINA

Se interesa la presentación en las Oficinas de la Ayudantía de Marina de Avilés del segundo maquinista de la Marina mercante don Joaquín Peralta.

—Se ha cursado una instancia del inscripto del trozo marítimo de Villaviciosa, Angel Diego Iglesias, residente actualmente en esta villa, que solicita aplicación de indulto por haber dejado de pasar varias revistas reglamentarias.

También se tramitó petición del inscripto de este trozo, Antonio Hevia Obaño, enviada por el Gobierno militar de la provincia, sobre calificado de servicios, a los efectos de obtención de derechos a destinos civiles.

## SOTRONDIO

### UNA FIESTA

Hoy domingo, y en el pintoresco y vecino pueblo de Blimea, se celebrará una simpática fiesta que por los atractivos variados que en ella habrá promete verse muy concurrida.

Los amantes de Tersipcore podrán divertirse a sus anchas, pues el baile será amenizado por un piano de manubrio, gaita y tambor, y también se celebrará un concurso de cantos regionales en el que se otorgarán importantes premios.

### DE SOCIEDAD

Ha regresado de la villa de Jovellanos, donde pasó varios días con motivo de los exámenes de su hijo Amalio, la señora doña Luisa García Jove.

### EL PARQUE DE LA LAGUNA

Hemos visto el plano del Parque de recreo que nuestra Corporación municipal pretende construir en La Laguna.

Se trata de un hermoso y conienzudo trabajo del joven aparejador de obras del Ayuntamiento don Celso Martínez, al que felicitamos muy cordialmente por lo magnífico de la obra y que acredita el buen gusto que tiene el señor Martínez para estas cosas.

## Valdesoto (Siero)

### LA FIESTA DEL CORPUS

El domingo se celebró la recordada fiesta del Corpus con gran solemnidad.

A las once, hubo Misa cantada por un coro de señoritas y Comunión general; y por la tarde, gran sermón a cargo de un elocuente orador sagrado y gran romería en el campo, que no cesó hasta entrada la noche.

### DE SOCIEDAD

Se encuentra pasando una temporada entre nosotros la familia de don Manuel Rodríguez Cuesta.

—Para Santander, acompañada de sus hijas, salió la señora de don Ricardo Taberna.

—Tuvimos el gusto de saludar a las señoritas Conchita y Pacita Casal.

—Dentro de unos días saldrá para París y otras poblaciones don Emilio Lavin.

—Para Madrid ha salido don Evaristo Arregui.

### NECROLOGICA

Después de larga enfermedad ha dejado de existir don José Alonso.

Su muerte ha sido muy sentida por todo el pueblo, asistiendo muchísima gente.

Damos el pésame a toda su familia.

## CIRCO PARISH-PRICE

ULTIMO DIA - NOY FUNCIONES DE DESPEDIDA - ULTIMO DIA

A las 4.30 Infantil	A las 7 1/4 Moda	A las 10.30 Doble
---------------------	------------------	-------------------

Números de regalo para el sorteo de **3 BILLETES DE BANCO**  
¡¡¡ESTO ES LO POSITIVO!!!

UN BILLETE de 25 pesetas	UN BILLETE de 50 pesetas	UN BILLETE de 100 pesetas
--------------------------	--------------------------	---------------------------

A toda persona que asista a las funciones, se le dará en la puerta un número para el sorteo.

**¡AVISO IMPORTANTISIMO!** El sorteo de los premios se celebrará en el Circo en la función de las 10.30 de la noche. Los premios se podrán recoger en el Circo hasta las dos de la mañana del lunes, pasado este tiempo caduca su valor.

HOY ULTIMO DIA - ADIOS A OVIEDO

POR LOS PUEBLOS DEL CONCELLO

Las Caldas

IMPORTANTE OBRA

Al fin ya dieron comienzo las obras preliminares para ir al emplazamiento del puente que ha de comunicar Caldas y Caces.

El pasado lunes empezaron a trabajar sólo cuatro peones, considerando sus tareas en colocar una vía para transportar los materiales y rellenos de tierra que tienen que emplearse para los terraplenes.

Según nos comunicaron, los mencionados trabajos han de ir muy paulatinamente, puesto que no tienen pensado colocar más peones que un número muy reducido.

Obras de la importancia de ésta debían de llevarse a un tren más rápido, intensificándose los trabajos todo lo posible, pues así se atenuaría la crisis de trabajo que aquí existe, pues procediendo de otra forma, o sea, colocando escasos peones, sólo será una parcialidad la que se favorece, en tanto, un buen número de obreros sufre las consecuencias del paro forzoso.

Por otra parte se terminarían más pronto los trabajos del emplazamiento del puente, que es una necesidad que se está dejando sentir considerablemente en esta localidad y en los varios pueblos limítrofes.

HAY QUE REPRENDER A ESOS DISCOLOS

Desde que por causas que no se comprenden una legión de mozalbetes desató de la Masa Coral, se dedican con vociferaciones altisonantes a interrumpir los ensayos de la gente educada que asiste con asiduidad.

Estos mal educados muchachos se sitúan en lugar estratégico a donde se halla la casa social de la Masa Coral, y, torpemente, profieren insultos y otras mil arbitrariedades, ora manipulando con los volquetes que están destinados a transportar materiales para la construcción del puente que ha de emplazarse sobre el río Nalón, ora cometiendo mil abusos a todas luces reprochables.

Nosotros llamamos la atención a sus padres o tutores para que corrijan los desmanes de estos desvergonzados.

San Claudio

LAS FIESTAS DEL PASADO DOMINGO

El domingo pasado se celebró en la iglesia parroquial la fiesta del Corpus.

Siempre esta fiesta ha revestido gran solemnidad en la parroquia de San Claudio; pero no creemos exagerado el decir que este año superó

SAMA

MAESTROS QUE MARCHAN

En virtud de oposición acababan de ser nombrados maestros nacionales de pueblos de la provincia de Lugo y Burgos, respectivamente, nuestros estimados amigos los cultos profesores don Lorenzo Mateos González y don Constancio Beltrán Vilate.

Los señores Mateos y Beltrán, que en estos días saldrán a posesionarse de sus nuevos destinos, desempeñaron su profesión en Langreo durante varios años con extraordinario celo y acierto, por lo que su marcha es verdaderamente sentida, tanto entre los compañeros como por el vecindario de los pueblos en que venían ejerciendo.

Al despedir a tan cariñosos y buenos amigos, les enviamos nuestra enhorabuena por su nombramiento.

PATRONATO DE COLONIAS ESCOLARES

El Patronato de Colonias Escolares de "Altura, se reunirá el próximo martes, a las cinco de la tarde, en el despacho de la Alcaldía de Langreo, para tratar asuntos importantes relacionados con la colonia que ha de organizarse para el mes de Julio.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Villeda (Palencia), con objeto de asistir al homenaje que se celebrará en honor del maestro nacional, nuestro estimado amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Honorio Antolínez.

—Ha dado a luz un hermoso niño doña Irene González Villa, esposa de nuestro distinguido amigo el culto maestro nacional de Ciaño, don José Riera Fernández.

Enhorabuena a los venturosos progenitores.

—Salieron para Madrid, las bellas señoritas Emilia Sánchez Tu-

Cure Vd. su Hernia

con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y, según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER:

ELQUERA, 7 de Junio. Sr. D. C. A. BOER, BARCELONA. Muy señor mío: No sé de qué manera expresarme para darle las más expresivas gracias por haberme curado de mi hernia de la que padecía hace treinta años. Queda de usted muy atento s. s. RAMÓN SUÁREZ, en ELGIERA, Concejo Cangas Onís (OVIEDO).

AKRIGORRIAGA, 16 de Marzo de 1931. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60. BARCELONA. Muy señor mío: Habíendome curado satisfactoriamente de mi dolencia, gracias a sus Aparatos, quedo sumamente agradecido, pues nunca hubiese creído, de no haberme puesto a tratamiento, que los Aparatos C. A. BOER fueran tan eficaces. Sin más se despide su afectísimo s. s. DIONISIO VILLA LARREA, Casa Aguirre, en ARRIGORRIAGA (Guipúzcoa).

HERNIADO. no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone en todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico, en:

- Torrelavega, jueves 18 Junio, Hotel Comercio.
Llanes, viernes 19 Junio, Hotel Victoria.
Arriendas, sábado 20, Fonda Manuel Quesada.
Ribadesella, domingo 21 Junio, Hotel Universo.
Avilés, lunes 22 Junio, Fonda la Iberia.
GIJÓN, martes 23 Junio, HOTEL COMERCIO.
Villaviciosa, miércoles 24, Hotel Comercio.
OVIEDO, jueves 25 Junio, HOTEL INGLÉS.
Cabañaquinta, viernes 26, Fonda Valerio.
C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60. BARCELONA.

Don José Fernández Alvarez

En Cayés, del concejo de Llanera, y a los 75 años de edad, dejó de existir don José Fernández Alvarez, persona que estaba muy bien relacionada y a quien cordialmente se estimaba por su noble espíritu y por su probidad en cuantos actos intervenía. Era persona sencilla y buena, que si amó a los suyos y lo educó en la buena doctrina, para honrarle como hoy le honran, no se olvidó de los menesterosos, para los que siempre tuvo la palabra de consuelo y el óbolo que remedia una necesidad.

A las once de la mañana de ayer sábado, y con un acompañamiento muy numeroso, se verificó la conducción del cadáver del respetable anciano al cementerio parroquial de Cayés, en cuya iglesia parroquial, llena literalmente, se celebraban seguidamente solemnes horas fúnebres por el eterno descanso del alma del finado.

Reciban nuestro pésame más sentido su viuda doña Esperanza González Menéndez; hijos don Manuel, don Florentino, don Adolfo, don Celestino, don Sabino y doña Cándida; hijos políticos doña Dolores Alonso Berbeo, doña Clara Rodríguez, doña Caridad Alonso, doña Consuelo Fernández, doña Dolores Rivera y don Manuel Iglesias Martínez; nietos y bisnietos.

Don Ignacio Vidau Martínez

En Madrid, adonde había sido trasladado con objeto de someterse a una delicada operación quirúrgica, a la que, no obstante los esfuerzos de la Ciencia, no pudo sobrevivir, falleció el pasado día 8 del mes en curso el que fue nuestro estimado amigo don Ignacio Vidau Martínez, que contaba con muchos amigos en esta ciudad.

Don Ignacio Vidau Martínez

La noticia de su muerte, por las relaciones con que contaba, por el extenso círculo de relaciones que había sabido crearle con su ejemplarísima conducta, produjo general pesar, pues no podía sospechar en un tan próximo fin y aún se fiaba en el triunfo de la naturaleza.

Estaba afecto al personal de la Compañía de los Económicos de Asturias, en la que figuraba como subefe de Intervención, cargo de cuidado y de responsabilidad para el que había probado excepcionales condiciones, por lo que se había hecho en su desempeño sencillamente insustituible. Solo la muerte había de ser lo bastante fuerte para separarlo de él, ya que contaba con la confianza plena de sus superiores, los cuales habían visto en don Ignacio a persona con verdadera vocación para el cargo y en el que había desplegado su inteligencia clara y su celo bien acreditado.

Por eso deja un recuerdo imborrable entre los que fueron sus jefes y lo mismo entre sus compañeros, para los que tenía simpatía y afecto de su corazón nobilísimo. Porque en su trato era don Ignacio persona de las más excepcionales condiciones, que sabía conquistar a los amigos y arraigarlos los afectos. Sinceramente apenados nosotros por la desgracia, hacemos presentes nuestros sentimientos de dolor a su viuda doña Laura Pérez Suárez.

—Salieron para Madrid, las bellas señoritas Emilia Sánchez Tu-

en mucho a las de años anteriores. Tanto el sermón, que predicó el capitular de la Catedral de Oviedo M. I. señor don Alvaro Flórez, como la capilla, compuesta por siete miembros de la importante agrupación "Coral Vetusta" y el organista de la Fábrica de Trubia, han sido números sobresalientes de la fiesta y han merecido grandes elogios de cuantos asistieron.

El templo y el altar, para la estación durante la procesión, hallábase profusamente adornado con flores, en lo que han desplegado su entusiasmo y buen gusto varias señoritas de la localidad.

La concurrencia ha sido muy numerosa y el orden y compostura, tanto en el templo como en la procesión, admirables.

La misa que se cantó fue la del maestro Perossi, a tres voces de hombre y a tres voces también fue cantado el "motete" de la procesión.

En resumen, diremos que este año la fiesta de "Xuno" ha dejado a todos satisfechos y que nada tendrían que envidiar a las que puedan celebrarse en pueblos de igual o mayor importancia que el nuestro. Por todo ello felicitamos primeramente al muy celoso señor cura párroco, que tan bien ha sabido organizarla y debemos felicitarnos todos por nuestra cooperación al esplendor de estas fiestas, que contribuyen a afianzar y acrecentar el buen nombre de creyente y devoto de que hasta ahora goza por fortuna el pueblo de San Claudio.

LAS PROFANAS

Poco tenemos que decir de las fiestas profanas. El sábado se celebró una animada verbena con iluminación eléctrica y a la veneciana, amenizada por la gramola de Cuatro Caminos.

El domingo se celebró un partido de fútbol en el campo del Rápido entre los equipos Club Astur de la Fuente de la Plata y el propietario del campo. El resultado fue el de dos tantos cada bando.

El baile fue amenizado por una sección de una banda de música y dicha gramola.

Mucha gente y mucho paseo; pero aquellas fiestas de "Xuno" de hace años no tienen ni parecido a las que se celebran hoy. Les falta mucho a éstas para igualarlas.

En las de antes se daban cita en el campo de la iglesia jóvenes y viejos, y tenían otro atractivo distinto a las del pasado domingo. ¿No habría manera de conservar tan tradicional fiesta?

Nosotros creemos que sí.

ñón y Luisa Delbrueck Nart, que van a examinarse en el Conservatorio Nacional de Música.

—Para León, a pasar una temporada, la distinguida señorita Oliva F. Rebollo.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado alcalde de Pizarra (Málaga), el estimado langreano don Esteban Díaz Maravillas, hijo de nuestro apreciable vecino don Peco Díaz.

Enhorabuena.

Encargado Fábrica

Productos refractarios se necesita. Escribir a don Juan Villa, Ausias March, 34, Barcelona, detallando aptitudes y pretensiones.

Gerente.

ENRIQUE CAMUS

Apostador,

FELIPE CARRERA

Abogado Consultor,

LIC. JOSE RIO PATRON

ENRIQUE CAMUS

Administrador de Fincas Urbanas.

Solvencia, seriedad y conocimientos

Calle de Arista número 21.

Teléfono número 231.

VERACRUZ, Ver

REFERENCIAS:

Antonio Revuelta, Banco Nacional de México, S. A Banco de México, S. A. Pier & Oil Company, Cervecería Mottetusa, de Orizaba, S. A. Zaldío Hermanos y Cia., Sucesores, Juan Benito y Hermano, Sucesores, R. muelo Ramos y Cia., Sucesores, Colgate Palmolive, P. et. S. A.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"

En el templo de San Juan Resultó de una brillantez extraordinaria la Primera Comunión de los de la "Hora Santa"

El pasado jueves, tuvo lugar en el templo de San Juan el Real de esta ciudad el tierno acto de celebrar su primera Comunión setenta niños de la Hora Santa, fundación religiosa que cuenta cada día con mayor número de prosélitos.

Dijo la Misa el celoso ecónomo de dicha iglesia don Belarmino González, encargándose de los fervorinos, por cierto muy elocuentes, don José María Fernández Peña, entusiasta de esta obra de celo.

La ceremonia de acercarse al Sagrado Banquete tantísimo niño, y los mayores de la Hora Santa, lo mismo que gran número de padres de éstos, fué de una solemnidad conmovedora que afectó a la extraordinaria concurrencia que ocupaba materialmente todo el santuario templo.

Una vez recibido el Pan de los Angeles, los niños de la Hora Santa y sus familias, obsequiados por la que había sido madrina de la incomparable ceremonia, la bondadosa y distinguida dama ovetense doña Margarita Guisasaola de Milford (don Pedro), pasaban al Hotel Francés a tomar el soberbio desayuno, consistente en café con leche, suizos y paquetes de galletas que se les había preparado.

Durante el pequeño ágape, la alegría santa e infantil de los comensales, se exteriorizó dando frenéticos vivas a su madrina, al infatigable e insustituible director de la Hora Santa el buen sacerdote don Victoriano López, a las incansables señoritas de esta aplaudida obra de catequesis y al clero de la parroquia que tantos desvelos pone a disposición de estas ceremonias.

Por la tarde, en el mismo templo, asistían todos los niños a la novena de San Antonio, postrándose después ante el altar de la Virgen de las Batallas, ante la "Santina", cantando el hermoso himno que produjo intensa emoción en todos los fieles.

Memorable fiesta será en suma la de la Hora Santa celebrada el pa-

sado jueves, tanto por las enseñanzas que ofrece en circunstancias especiales como las actuales, y por el sorprendente brillo que ofreció en todos los detalles.

Por ello merece un cálido aplauso el ejemplar sacerdote, alma y vida de esta institución don Victoriano, y se lo damos con mucho gusto, aplauso que convertimos en efusiva enhorabuena a los felices niños que se acercaron por vez primera a Jesús Sacramentado.

El adorno del altar mayor, como el de la Virgen de Covadonga, fué motivo también de unánimes elogios.

Una suscripción

Para el homenaje a don Urbano Lasúrtegui

Table with 2 columns: Name, Amount. Includes Suma anterior... 3.422,62, D. Joaquín Sánchez Pam... 25,00, Suma... 3.447,62

Aviso interesante

La Casa Balcazar S. A. de Oviedo, corte, tinta, limpia y confecciona toda clase de pieles a precios incompensables, garantizando el trabajo.

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 18 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corredor, núm. 8 GIJÓN. Sin salés en Avilés, Gijón, Llanes, Ribadesella y Villaviciosa. Est. Banco efectúa en condiciones excepcionales ventajosas toda clase de operaciones de...

BANCA BOLSA Y CAMBIO

CAJA AHORROS

Imposición desde UN A PESETA

Intereses tres y medio por ciento.

Reintegro a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo.

A seis meses... 3 1/2 por 100

A un año... 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Sección por palabras

LEONISA SA-TRA. Se confecciona toda obra de sastrería, se limpian y se planchan trajes. Covadonga, 16.

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Prof. sora con título. Magdalena, 11, 3.º-Oviedo.

AVISO.—En el barrio de San Torcuato de La Manjoya, se venden unos edificios, solares y lagar. Para tratar con el dueño, en El Recreo de La Guía, Gijón.

CLASES Primera Enseñanza, Bachillerato Elemental y Universitario, Magisterio, Comercio, Idiomas. Informes: Casa Tuero, Cistadevilla.

CHOCOLATEROS. Se compra un Galé. Informarán: E. Riebra, Casimiro Velasco, 4, Mueblería—Gijón.

PATATAS VIEJAS, especiales para siembra, muy baratas. Dueñas, 15.—Almacén de vinos.

SE ADMITEN huéspedes. Habitaciones amplias y ventiladas, precios módicos. Buen trato. San Francisco 18, tercero.

POR CAMBIO de negocio se traspasa un lagar en Requejo (Mieres). Para informes: Requejo, 63.

SE ALQUILA un piso amueblado en Santa Marina del Mar (Castriellu), próximo a la playa. Informar: al lado D. Salsiteno Martínez.

SE ALQUILA habitación a señora o señorita, sitio céntrico, precio módico. Razón: Rosal, 69, segundo.

SE TRASPASA tienda económica con gran patio, en calle céntrica. Renta sesenta pesetas. Informes: «Publicitas».

SE ALQUILA piso casa nueva, cuarto baño calle céntrica. Razón: Carretera, Santo Domingo, 1.

PROFESORA TAQUIGRAFIA da clases: casa y domicilio. Informarán en: «Publicitas».

SE VENDE en Colunga, lugar seminuevo, capaz para cuatro a ocho pipas silda, de dos husos de hierro y madera de roble, a precios económicos. Informes: Hijos de Pablo Pérez.

GANGA.—Se vende barato coche Ansaldo, 12 caballos, abierto, bien calzado. Informarán: Comercio «La Paz», Guisasaola, 1.

SE OFRECE camarera de Hotel, para dentro o fuera de la población. Manuel Pedregal, número 3, bajo.

PLANCHADOR, MAGDALENA, 2, segundo.

ALQUILASE piso Fruela, 6, nueva construcción, ascensor, calefacción, cuarto baño, aguas corrientes, habitaciones. Informes: Fruela, 3.

SE VENDE motor eléctrico de siete y medio HP, y grupo electrobomba de un cuarto caballo sin desmbarlar. Razón: «Publicitas».

BICICLETA «LABOR» vendida barata. Informes: Rafael López Miranda, Argüeso, 108, primero, Oviedo. (Casa de Corona).

PENSIÓN ECONOMICA, desde 4 pesetas, buenas habitaciones, buen trato. Camas 1.50. Quillanes Estrada, 16, tercero.

VENDO CASAS, traspaso cigra, fondas, almacén vinos. Coloca dinero Hipotecas. Victoriano Guzmán. Guillermo Estrada, 16, tercero.

CABALLERO FORMAL 38 años, posición, relacionarise señora, señorita honesta, capital, fines matrimonio simpáticas. Absoluta discreción. Escribid al número 8730. Apartado 99. Oviedo.

SEÑORA, desea habitación o piso pequeño de ser posible en el extrarradio. Ofertas al número 8729. «Publicitas»

PROFESIONALES

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Gil de Jaz, 8; entresuelo. Teléfono. 2700

LABORATORIO MÉDICO

E. Menéndez

Del Instituto de Higiene y del Dispensario

Anti-Venéreo.—Análisis clínicos.

Cabo Noval, 19, dra. 2.º Teléfono 2662

Médico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6

OVIEDO

A. Cortés del Egidio

Enfermedades del aparato respiratorio.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Cabo Noval, núm. 10, pral. OVIEDO

G. G. Parreño

MEDICO del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. Rayos X.

Cabo Noval, 12, principal

Teléfono 2727

CONSULTA: de 12 a 1 media y de 4 a 6.

LUIS F. VEGA

Médico Oculista

Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º

Joaquín Pumarino Alonso

Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bligny

(Francia) y Leyla (Suiza).

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Doctor Casal, número 8, 1.º, derecha

Teléfono. 2526.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales.

Jefe clínico del Hospital Psiquiátrico de la Beneficencia provincial

Consulta: de 11 a 2 y 3 a 5

URIA. 50, 2.º

Teléfono 2816

Mariano Fernández

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Uria, 33 pral. OVIEDO. Teléfono 1927

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz

Vacunas, Diatermia

MUTILADOS

Miembros artificiales para todas las formas de amputación. Construcción científica que permite efectuar todos los movimientos con absoluta naturalidad y sin cuidado alguno.

TALLERES DE ORTOPEDIA del Sanatorio Celestino Alvarez, en Oviedo

LOS OBREROS POR LA PROVINCIA

Se trata de constituir la Federación de empleados y obreros municipales

En Oviedo "LA MUNICIPAL" (SOCIEDAD DE EMPLEADOS Y OBREROS MUNICIPALES)

A los compañeros empleados y obreros municipales de la provincia de Asturias:

Compañeros: Desde hace tiempo venimos recibiendo requerimientos de distintos puntos de la provincia, para que recogieramos la idea de ir a la Federación provincial de empleados y obreros municipales.

Hoy, que la conciencia del pueblo español ha sabido proporcionarnos un régimen identificado con nuestras reivindicaciones, creemos que este es el momento de agruparnos en una gran Federación provincial para desde este organismo defender nuestros intereses de clase.

El primer deber esencial nuestro, donde no tengais organización, es cambiar impresiones con vuestros compañeros y mandar una delegación autorizada por escrito a la reunión que se celebrará en el Centro Obrero de esta capital, Altamira, 2 y 4, el día 21 del corriente, a las once de la mañana.

Dada la importancia que ha de tener esta reunión esperamos que no falte ninguna representación de los Ayuntamientos de la provincia.

Sin más, salud y República. Vuestros y de la causa obrera.—El Secretario, Eugenio González.—El Presidente, José González Sehara.

SINDICATO DE OBREROS Y EMPLEADOS DE TELEFONOS

Aumentan de día en día las adhesiones recibidas a este Sindicato, abscrito a la Unión General de Trabajadores, por parte del personal del Centro de Teléfonos de esta ciudad.

De cien, entre empleados y obreros de que consta la plantilla del Centro de Oviedo, sesenta ya han firmado el boletín de inscripción.

El personal de la Telefónica puede decirse que entra íntegro en el Sindicato afiliado a la Unión General de Trabajadores, pues de Gijón, Bilbao, Vigo, Avilés, así como de Madrid, cuyos 700 empleados ya están sindicados, se han recibido entusiasmas adhesiones, lo que permite afirmar que en breve no quedará ni un solo empleado sin afiliarse a este Sindicato.

En Sama de Langreo SINDICATO DEL FERROCARRIL DE LANGREO.—Sama

Recordamos a todos los ferroviarios de la línea de Langreo que hoy domingo, a las tres de la tarde, se celebrará en la Casa del Pueblo de Sama una importantísima asamblea, en la cual se estudiarán las peticiones que hemos de formular a la Compañía.

No olvidéis este importante acto, al que debemos asistir todos, para dar la sensación de solidaridad en la defensa de nuestros intereses.

Tened en cuenta que del mayor o menor número de concurrentes depende el que la Compañía vea o no la fuerza de nuestro Sindicato.

No vale decir que se presta aprobación a todo lo que se acuerde, no es necesario que cuantos estén de descanso hoy vengán a la asamblea para conocer y discutir las peticiones.

Ya lo sabéis, ferroviarios de Langreo. Hoy, domingo, a las tres de la tarde, en la Casa del Pueblo de Sama.—La Directiva.

LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION

Las Juntas directivas de las Sociedades de pintores, carpinteros y tejeros convocan a sus afiliados a una reunión que se celebrará hoy domingo, día 14, a las once de la mañana, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del Reglamento para el pacto de la construcción de Langreo.

Nombramiento de presidente y secretario para el mismo.

Proposiciones.

Como los asuntos a tratar son de gran interés para todos los obreros de la edificación, se recomienda la asistencia de todos, así como a los compañeros albañiles, canteros y peones en general, que se hayan inscritos para la constitución de la Sociedad de su oficio.—Los Comités.

En Sotroñido

UNA REUNION PARA HOY Hoy domingo, a las tres de la tarde y en la Casa del Pueblo de esta villa, se reunirá la sección de la Juventud Socialista, con el obje-

to de tratar sobre la organización de un Orfeón.

Por tratarse de un asunto que es de suma conveniencia, sobre todo para los jóvenes, esperamos que concurrirán todos los afectos a esta sección y prestarán todo el calor necesario para que la organización de esa masa coral sea un hecho.

En Mieres JUVENTUD SOCIALISTA MIERENSE

Recordamos a los compañeros afiliados que el próximo día 15 terminará el plazo de inscripción para la excursión a Salinas, que se verificará el día 21 del corriente mes.

A recibir las instrucciones necesarias para la mejor organización de ello, rogamos a los excursionistas pasen los días 19 y 20 por Secretaría de seis a nueve de la tarde.

Al mismo tiempo, ponemos en conocimiento de los jóvenes que hayan solicitado ingreso en esta Juventud que pasen a recoger la libreta de asociado.—El Comité.

SINDICATO DE OBREROS MINEROS DE ASTURIAS

Una telegrama Esta Sección ha dirigido al Presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

Sección de Mieres del Sindicato Minero Asturiano, protesta respetuosa y enérgicamente ante ese Gobierno de la actitud del presidente de la Generalidad Catalana de imponer como condición precisa que los obreros del puerto, para poder trabajar, tienen necesariamente que pertenecer al llamado Sindicato Unico, con grave daño para otras organizaciones sindicales tan acreditadas como lo es la Unión General de Trabajadores.—La Directiva.

Cuestiones sociales

Acerca de la Asamblea de los subalternos de Correos

Estimados camaradas: En esta fecha seréis ya muy contados los que no hayáis recibido la hoja-circular en la que se os anuncia la próxima celebración de nuestra Asamblea Nacional y en la que se os estimula a que prestéis vuestra adhesión a la misma, llenando el boletín de adhesión, adjunto a dicha hoja, con todos los datos pedidos y enviando la módica cantidad de dos pesetas que serán destinadas a sufragar los gastos de propaganda y desplazamiento de los delegados provinciales a la Asamblea. Leed detenidamente la circular enviada y comprenderéis claramente la petición que se os hace.

Como decimos, casi todos los subalternos postales de Asturias habréis recibido ya la hoja-circular a que hacemos referencia. Faltan aun varias decenas de ellos a los cuales no se les ha enviado por haberse agotado de momento el material de propaganda que tenemos pedido a los camaradas dirigentes de "El Subalterno Postal" y que esperamos recibir de un día a otro.

Nuevamente os invitamos con toda sinceridad y fervor a que prestéis vuestra simpatía y el calor de vuestra adhesión al importante acto próximo a celebrar y que, sin duda alguna, marcará la fecha de nuestra reivindicación, de la dignificación de nuestra explotada y humillada clase y de la consecución completa de nuestras razonables y justísimas aspiraciones.

Todas las adhesiones serán recibidas por nosotros con la satisfacción y alborozo naturales, aun aquellas que no vengán acompañadas de la cuota solicitada, pero a estos camaradas les rogamos que, si de momento no pueden enviar el importe pedido, lo envíen oportunamente, pues todos deben de contribuir a los gastos que se originen.

Camaradas: Enviad vuestra adhesión a la magna Asamblea a celebrarse en el próximo mes de Julio y la cual marcará una fecha brillante y memorable en la lucha por nuestras reivindicaciones, por nuestra dignificación y nuestras aspiraciones de clase. Prestad calor y ayuda a vuestros delegados que en la Asamblea expondrán vuestras peticiones y aspiraciones a la Superioridad, desde las del primero al último subalterno postal con el

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL PARTIDOS OFICIALES

Árbitros para los partidos de competición oficial que se celebrarán hoy:

Promoción regional.—Club Gijón-Stadium Avilesino, don Isaac Fernández.

Copa Federación.—Juvenia F. C.—Club Victoria (partido final), don Manuel Suárez.

En Lieres UN PARTIDO

Hoy domingo contendrán en partido amistoso el Deportivo de Tuilla y el de esta localidad, a las cuatro en punto de la tarde. El Tuilla formará así: Moreno; Luis y Manolín; Gabriel, Jesús y Carajo; Arsenio, Luis P., Robustiano, Ramón y Paulino. Suplente, Perfecto.

El de Lieres como el domingo anterior. Habrá después animado baile, amenizado por una Radio-Gramola, último grito.

BOLOS FEDERACION ASTURIANA DE BOLOS

Nota oficiosa.—Con motivo de haber entrado en el período electoral y con el fin de no entorpecer éste, se suspende hasta nuevo aviso el campeonato regional de bolos que debía comenzar el próximo domingo.—El Presidente.

En Colloto UNA PARTIDA PARA HOY EN CASA DE DEMETRIO

En la bolera mencionada jugarán otra partida esta tarde, Periquín y Demetrio, de Colloto, contra Rusia y Manolín el Farucu.

Dada la calidad de los contendientes, es de esperar que las mencionadas boleras se vean muy concurridas de aficionados.

En Lieres UNA PARTIDA

Hoy domingo, día 14 del actual, jugarán en partida de campeonato la "Buena Unión", de Valdesoto, y la "Salud", de Lieres. Existe mucho interés por presenciar dicha partida, por lo cual no dudamos que la bolera de la "Ventuca" se verá repleta de público que aplaudirá las buenas jugadas del tan típico deporte.

En Sama GRAN PARTIDA DE BOLOS

Hoy domingo 14, a las tres de la tarde, entre "La Prueba", de La Prueba y "El Amigo y Compañero".

Por el Comité delegado de la provincia; E. Romero y E. Muñiz, carteros de Ablaña y de San Juan de la Arena.

Felguera, subcampeón provincial, y "La Langreana", se celebrará en partida oficial para el campeonato de Asturias en la bolera del "Redondo", en Sama.

GALLOS

Hoy domingo grandes peleas de jacas y pollos, tomando parte en ellas las afamadas galleras de la capital, como lo son las de Tartiere, Builla, La Condal y Azcárraga.

También en este día nos visitan las famosas jacas pravianas, propiedad de los señores Casares, y la famosa gallera de Ujo, de la que es dueño José Flórez.

Las peleas que son 14, darán principio a las diez en punto y empezarán por los gallos que a esa hora se encuentren en el refidero.

Crónicas Judiciales SIN INTERÉS

Dos autos que chocan produciendo, cual más, cual menos, deterioros.

Se trataba de determinar si el hecho fué por imprudencia y alcance de la culpabilidad así como la procedencia de la indemnización o indemnizaciones.

Este fué el asunto que ayer se ha sometido a la deliberación de los jueces de la Sección segunda.

Poca cosa, en verdad.

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Sección primera

Oviedo.—Contra Teodoro Vega y Vega, por lesiones. Abogados, señores Suárez (don Alfredo) y Arias (don David); procuradores, señores Cabañas y Bueres.

Sección segunda

A las diez y media.—GIJÓN.—Contra Ramón Fernández Busto, por lesiones. Abogado, señor Merediz; procurador, señor Casariego.

A las once.—AVILES.—Contra Pedro Puerta, por robo y uso de nombre supuesto. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Maribona.

A las once y media.—LENA.—Contra Alfredo Rodríguez Suárez y otros, por infracción de la Ley de pesca. Abogados, señores Fernández Cuervo y el del Estado; procurador, señor León.

Sala de lo civil

Oviedo.—Don Armando Argüelles Sánchez con don Victoriano Argüelles Fanjul, sobre pago de pesetas. Abogados, señores de la Torre y Builla; procuradores, señores León y Villamil.

Oviedo.—Doña Joaquina Subirana Ferrer con don Antonio Troches Boada, en reclamación de alimentos provisionales. Abogados, señores

POR LOS CINES

En el Campoamor "LA MARSELLESA"

Una de las películas que recorren hoy triunfalmente los escenarios de España, es, sin duda alguna, "La Marsellesa" y muchos de los aplausos conquistados los debe, sin negar las cualidades artísticas del film que son muchas y muy valiosas, a la oportunidad del momento de su presentación.

Aparte de esto, su éxito no dimana de la anécdota ni de la realización sin defecto alguno, sino de la parte lírica que es magnífica. "La Marsellesa", film, es, por encima de todo, un drama sinfónico con un escalonamiento de situaciones líricas que predisponen el ánimo del espectador para el momento final, severo y majestuoso, que representa la llegada a París de las tropas marsellesas.

Como sus realizadores basaban el éxito de la película, con justa razón, en la adaptación musical, ésta ha sido cuidada con gran detalle, logrando un conjunto orquestal sin tacha.

Todo esto contribuye a que la labor interpretativa de Laura La Plante y Jhon Boles, que están a la altura de su fama, quede velada sin querer por el tema dominante.

En el Principado "EL IDOLO DE BROADWAY"

Continúan los éxitos en el liado teatro de la calle del Cabo Luis Noval.

Ayer se nos ofreció una bella producción sonora que nos permitió escuchar una vez más la voz del famoso cantante Al Jolson, ya conocido de nuestro público y cuyas canciones se han popularizado rápidamente.

La trama está admirablemente bien desarrollada y ofrece múltiples ocasiones para que Al Jolson demuestre una vez más que sigue siendo el mejor cantante de jazz de Norte-América.

El público dió muestras de su complacencia por lo grato del espectáculo.

En el Toreno "LA CIUDAD DEL PLACER"

Una gran superproducción, titulada "La ciudad del placer" fué la que para los muchos amantes que aún quedan del cine silencioso, proyectó ayer el Salón Toreno.

Su lujosa presentación, el notable interés de la trama y la admirable técnica fotográfica con que se proyectó el mayor éxito del film que proporcionó un gran triunfo al Toreno.

visitarán, sino también por el deseo de probar en un período serio a unos cuantos jóvenes langreanos que son una verdadera revelación.

A las diez de la noche, magna verbena con asistencia de las dos bandas y de la orquesta, quemándose al final de la misma una bonita colección de fuegos artificiales y una traza de grandes dimensiones.

Mañana lunes se celebrará la ira con hermosa carroza, así como variados juegos infantiles y la última verbena.

En Llanera LA SACRAMENTAL DE LUGO

El pasado domingo se celebró en la parroquia de Lugo, la hermosa fiesta de la Sacramental, habiendo resultado brillante de todo punto.

Por la mañana, a las once, se celebró misa solemnisísima en la cual ofició el virtuoso párroco de Pruvia, don Jesús González, ayudado por los párrocos de Rondella y Ables. El coro fué compuesto por varios sacerdotes, bajo la dirección del virtuoso párroco de Villardevayo, cantó la misa de Angelus, y a la hora del Evangelio ocupó la Sagrada cátedra el R. P. Fuertes, de la O. P., quien nos expuso con amena elocuencia el amor del amigo del hombre y el amor de Dios en la Sagrada Eucaristía.

A continuación de la misa, salió la procesión por el itinerario de costumbre, viéndose concurridísima.

Por la tarde en el campo de Truébano tuvo lugar gran romería, a la que concurrió la juventud llena de alegría, no sólo de la parroquia, sino también de los pueblos comarcanos.

En La Felguera

Es cosa segura que habrá unos modestos festejos, los días 28, 29 y 30 del actual, en honor de San Pedro.

Ante la desorientación que existe en nuestra villa acerca de los próximos festejos de San Pedro, que gozan de gran fama en toda la provincia, hemos procurado por todos los medios adquirir el mayor número de datos, y pudimos averiguar, aunque no de una manera oficial, que aún dentro de lo modestos que serán este año los festejos, por diversas causas, que ignoran nuestros lectores, han de atraer gran concurrencia de forasteros.

Se está gestionando un contrato con una importante banda, que en compañía de la laureada banda de Langreo, amenice los festivales que se organicen.

La jira al prado de Castandiello, donde se distribuirá a los socios el "bollu" y el vino, festejo más concurrido y del mayor agrado de los felguerinos, constituirá este año una gran atracción.

El Círculo Popular, tiene en proyecto la organización de grandes partidos de fútbol, entre los mejores equipos de la provincia, y algún otro club de los principales de España.

Por lo que dejamos expuesto, a grandes rasgos, ya pueden darse idea las bellas felguerinas de lo que serán los próximos festejos, y prepararse para divertirse.

Advertisement for Compañías Francesas C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis, listing shipping routes and prices.

Advertisement for the ex-legionary Graciano Fernández Rodríguez, mentioning his military service and current residence.

ANTE LAS ELECCIONES GENERALES

Ayer comenzó la Asamblea del partido republicano liberal demócrata, a la que acuden numerosos delegados, decidiendo continuarla el martes para designar el Comité provincial y proclamar los candidatos

El escritor Ramón Pérez de Ayala telegrafía desde Londres diciendo que está orgulloso de que le presenten candidato por Asturias

En Oviedo

COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

Nota oficiosa

Reunidos los delegados de los distintos partidos republicanos y socialista que integran esta coalición, después de un cambio de impresiones, adoptaron el siguiente acuerdo: Que en su deseo de dar la mayor amplitud a las fuerzas que han de luchar en las próximas elecciones a la Asamblea constituyente...

- Socialistas, 4. Radicales socialistas, 3. Federales, 2. Alianza, 1. Derecha republicana, 1. Al servicio de la República, 1. Total, 12.

También se acordó comenzar con toda intensidad la organización electoral en la provincia, dividiéndola en cuatro zonas, constituyéndose en

la sesión siguiente, y que servirá de base a la constitución del partido republicano liberal demócrata, se planteó como cuestión previa si los parlamentarios que figuraron en el partido reformista y grupos incorporados hoy al nuevo partido liberal demócrata podrían tomar parte en las deliberaciones de las asambleas, acordándose por mayoría concederles voz y voto.

Seguidamente el señor Landeta pregunta a la asamblea cuándo cree que debe celebrarse la segunda sesión, pues se necesita tiempo para esta formación de proyecto de reglamento, y a petición del delegado de Gijón, se acuerda que la asamblea se reuna el martes, en un local que probablemente sea el de uno de los teatros de la ciudad, a fin de dar tiempo a que los delegados puedan traer mandato definitivo, tanto para la aprobación del reglamento como para la constitución del Comité provincial...

CENTRO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Nota oficiosa

Por una gran mayoría de votos han sido elegidos candidatos para las próximas Constituyentes, don José Antonio Balbontin, abogado; don Fernando Martínez y García Argüelles, abogado; don Saturnino Escobedo González Alberá, abogado; y don Jesús Morán García, médico. También obtuvo una lucida votación don Augusto Díaz Carbonell, catedrático.

Reinó gran entusiasmo en la asamblea y se recibieron numerosas y valiosísimas adhesiones de todos los pueblos de la provincia.

Se acordó celebrar varios actos de propaganda en los pueblos más importantes con la intervención del señor Balbontin y otros destacados de Madrid, anunciándose oportunamente la hora y lugar de su celebración.

CANDIDATURA SOCIALISTA

Ayer terminó la antevotación entre los elementos de la Agrupación socialista para designar las personas que han de formar en la candidatura de la Conjunción republicano-socialista, resultando elegidos por la Agrupación de Oviedo don Teodomiro Menéndez, don Amador Fernández, don Manuel Vigil y don Bonifacio Martín, y empatados don Juan Antonio Suárez y el doctor Mouriz.

LA JUVENTUD REPUBLICANA LIBERAL DEMÓCRATA

Ayer se reunió la Juventud republicana liberal demócrata en junta directiva, para dar cumplimiento



Despacho recetas de Sres. oculistas.

a los mandatos de la última asamblea.

A tal fin quedó ayer ultimado el reglamento de la Juventud conforme al dictamen de la Ponencia formada por los jóvenes don Armando Argüelles, don Arturo Díaz y don Valentín Alvarez. La directiva, con el fin de que pueda funcionar la Juventud con todas las facultades legales, convoca a sus afiliados a una reunión para el martes, a las siete y media de la tarde, debiendo en esta reunión aprobarse el reglamento y designar la Junta directiva de un modo definitivo.

CÍRCULO REPUBLICANO LIBERAL DEMÓCRATA

Convocatoria

Se convoca a todos los afiliados al Círculo Republicano Liberal Demócrata, para la reunión que ha de celebrarse en el domicilio social, mañana, a las siete y media de la tarde, con objeto de designar los candidatos para las próximas elecciones a Cortes y que han de llevar a la asamblea del próximo martes los delegados de este Comité local.—El Presidente.

UN TELEGRAMA DE PÉREZ DE AYALA

Una significativa personalidad política de Oviedo ha recibido un telegrama de Ramón Pérez de Ayala, en el que el embajador de España en Londres dice: "Estoy orgulloso porque me presentais y porque me presento por mi tierra".

En Mieres AL SERVICIO DE LA REPÚBLICA

Con este título y firmado por don Esteban García y don Faustino Kuntz, se ha repartido ayer un manifiesto, uno de cuyos ejemplares llegó a esta Redacción, en que, después de afirmar que el sentido de la realidad, yace anestesiado o se halla ausente, piden a los diversos grupos republicanos de la provincia depongan todas sus divergencias y pasionales discrepancias, proponiendo se convoque a una reunión de directivos o delegados en Gijón u Oviedo para lo siguiente:

"Designación de las personas que cada grupo considere honorables y aptas para desempeñar el cargo de diputado, ponderando previamente la importancia numérica de cada organización.

Si los designados, en conjunto excediesen del número concordado con el partido socialista, se procederá en el acto y entre los concurrentes, a votar la candidatura entera, quedando eliminados los que menor número de sufragios obtengan; en otro caso, puede decidir la suerte.

Los futuros diputados, que gozarán libertad absoluta para opinar en todo cuanto no se oponga a la substancialidad republicana, tendrán que someter su criterio, al resultado de un referendum provincial cuando se trate de determinar la estructura del nuevo régimen, es decir, si debe ser federal o unitario.

No se atenderá en cuanto a la designación de personas, a la fama tribunicia, sino a su consecuencia política, competencia reconocida y honradez acrisolada.

Todos los republicanos de Asturias, cada cual con relación a sus medios; pero sin tacañería, contribuirán a la formación de un fondo común dedicado a gastos electorales; no para comprar voluntades, sino para despertar conciencias. Es preciso llevar la propaganda de nuestros ideales desde Oriente a Occidente y muy especialmente a los viejos reductos caciquiles."

AGRUPACIÓN SOCIALISTA

Se convoca a junta extraordinaria para hoy, día 14, a las cinco de la tarde, para tratar sobre la designación de candidatos para las próximas elecciones a diputados.—La Directiva.

LA VIDA DE LOS PUEBLOS DE ASTURIAS SE REFLEJA EN NUESTRA SECCIÓN DE INFORMACIÓN REGIONAL.

Los festejos populares

Los de la Argañosa

Con una sobria vaquería, diurna ayer comenzo los festejos que anualmente celebran los simpáticos cofrades de San Antonio, de La Argañosa, en este cada vez más populoso barrio.

La animación por los mencionados barrios fué sencillamente extraordinaria, quemándose en la "foguera" gran cantidad de cohetes de buen calibre, y lanzándose al espacio bonita colección de globos.

Una nutrida banda de música amenizó la verbena a gusto de todos los bailarines, porque correspondió con el represse a cada tocata que era largamente aplaudida.

Hoy, se efectuará el reparto del "bolu" y vino, y por la tarde se dará paso a la estupenda romería, ya tradicional entre las más concurridas.

En San Bernabé

También la vieja Sociedad de festejos de San Bernabé le tocó ayer entrar en tanda.

Presentaban sus vetustas calles un lucido aspecto con la verbena instalada, y la cantidad grande de público que desfiló hasta bien avanzada la noche.

Con buen salón de baile, como suponen las calles pavimentadas, la gente joven se prodigó en el baile y la música también, por lo que la brillantez del festejo nocturno se mantuvo en constante competencia con la magnífica noche que quedó.

Eran las primeras horas de la madrugada cuando el público empezó a desfilar de la calle de San Bernabé.

GOBIERNO CIVIL

HUELGA APLAZADA

Ayer se nos entregó una nota, suscrita por una comisión de obreros, en que se dice que los que trabajan en el puerto de San Esteban de Pravia tenían anunciada la huelga para el próximo martes, 16, por no concedérselos el aumento de salario que tienen solicitado; pero a instancias del Gobernador civil se ha aplazado su planteamiento en espera de que el señor Vargas realice gestiones para lograr la solución del conflicto.

PETICIONES DE LOS DROGUEROS

Una comisión de drogueros entregó ayer al Gobernador un escrito solicitando no autorice a las farmacias la venta de drogas durante las horas que aquellos establecimientos permanecen cerrados.

HERNIA

Herniados: Pueden poner término a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados Aparatos "Tropical" que son impermeables al agua y al sudor, lavables, fuertes y duraderos, adaptados por militares de herniados desesperados, realizan cada día prodigios, y procuran a todos los que los adoptan la seguridad, la salud, la perfecta y absoluta contención, y la disminución progresiva de todas las hernias, hemos tenido éxito en casos que otros han fallado, prueba nuestro método que los demás han fracasado.

Aparatos Ortopédicos Para corregir todas las Desviaciones de Pies y Piernas: Dismoras Blancos en las Articulaciones; Fracturas infantiles; Coxalgias; Deformados, Jorobados. Correas Ortopédicas reformadoras de la Escapula, Mal de Pott, Desviaciones de la Columna Vertebral; Amputados, Brazos y Piernas Artificiales últimas creaciones; Calzados Ortopédicos y Aparatos Especiales para Piernas Cortas; Palsos Anatómicos para Señoras y Caballeros hechos rigurosamente a la medida, por Operaciones de Apéndice, Hernias, Riñón Móvil, Eptorriosis, Embarazos, Matriz, Obesidad, Aparatos especiales para Hernias.

SORDOS

Fuera todas molestias para oír, que producen ruidos, zumbidos, etc. Alivio inmediato y restauración de los oídos por los famosos aparatos especiales de Mr. Arce que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado que hace oír en el oído todos los sonidos.

ADVERTENCIA: Vista la influencia de las ventas, es imposible no esperar a última hora.

Veán con toda CONFIANZA al Reputado ORTOPÉDICO DE PARIS SR. ARCE, que recibirá PERSONALMENTE en las siguientes Poblaciones:

- Domingo 14 (De 9 a 1 Tarde). AVILÉS: HOTEL IBERIA, LUNES 15 JUNIO (De 9 a 3 Tarde). GIJÓN: HOTEL COMERCIO, MARTES 16 (De 9 a 1 Tarde). GRADO: Fonda "La Cloya", Miércoles 17 Junio. PRAVIA: Hotel Victoria, Jueves 18 Junio. OVIEDO: HOTEL COVADONGA, VIERNES 19 (De 9 a 1). LUARCA: HOTEL GAYOSO, SÁBADO 20 (De 9 a 1 Tarde). NAVIA: Hotel Mercedes, DOMINGO 21 (De 9 a 2 Tarde). CASTROPOL: Hotel Argentina, LUNES 22 (De 9 a 2 Tarde). RIVADEO: HOTEL LAMAS, MARTES 23 (De 9 a 6 Tarde). PRECIOS SIN COMPETENCIA ARCE: A. el Sabio, 9-ALICANTE

Lea usted "La Voz de Asturias"

EN LA CATEDRAL BASILICA

Del brillante y elocuente sermón pronunciado por el Prelado ovetense

Ya lo dijimos en nuestras breves líneas de ayer. La concurrencia de fieles vista en la Catedral el pasado viernes, con motivo de los solemnísimos cultos celebrados en honor del Corazón de Jesús, fué de las que se registran pocas veces.

Empezaron los cultos a las siete de la tarde, con la exposición de S. D. M., cantándose varios motetes.

En el lado del Evangelio se había levantado un artístico altar cubierto materialmente de ricas flores, en el que se entronizaba la venerada imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

El sermón del Prelado, que se radió por la benemérita Emisora "Radio-Asturias", fué el de un gran Prelado, digno de la solemnidad que se celebraba y a tono con la gravedad de las circunstancias presentes. No pudo decir más un Obispo católico a unos y a otros, pero tampoco pudo decirlo con mayor alteza de miras, con superior prudencia, en más delicada forma, sin el menor motivo para que se sintieran molestados aquellos a quienes con sobrada autoridad se dirigía en las diversas partes de su magnífica oración, que es lástima no se haya tomado taquígraficamente.

Dirigiéndose, más que a los que llenaban el amplio templo, a los que, gracias al maravilloso invento de la Radio, lo escucharían fuera de la iglesia, a donde tal vez no suelen acudir, comenzó exponiendo concisa pero claramente lo que es la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, presentándola como un culto de adoración al Verbo Encarnado, al Hombre Dios y a su Corazón como parte viva de la Sagrada Humanidad de Jesucristo, símbolo de su amor a los hombres. Este triple aspecto de esa devoción explica y desmenuza la Fe, la Esperanza, la Justicia y la Caridad como criterio sobrenatural para la perfección de los individuos y de las familias, y para la constitución perfecta de la sociedad.

Explicó ese criterio sobrenatural según la mente de Santo Tomás de Aquino, diciendo que es aquél por el que, conocidas las verdades reveladas, juzgamos de las temporales, y según la razón de lo eterno disponemos de lo temporal. De la aplicación o negación de este criterio surgen las dos ciudades de que nos habla San Agustín, cuyas características define, exponiendo la influencia bienhechora del Sagrado Corazón en la ciudad celeste y los daños de la ausencia de lo sobrenatural en la Ciudad terrena. Vindica a la Iglesia de toda responsabilidad en los males de la sociedad moderna y niega al Liberalismo antirreligioso autoridad para acusarla, ya que él se ha pasado su larga existencia dominadora cercenando la libertad de la Iglesia y haciendo lo posible por recluir en las sacristías. Expone la constitución cristiana de la sociedad en la organización del trabajo, y al explicar la influencia de la Esperanza y de la Caridad, rechaza algunas falsas acusaciones contra el Catolicismo y enumera los deberes de justicia que preceden a dichas dos grandes virtudes.

Después de rechazar con indignada elocuencia la calumnia que pinta a la Iglesia predicando el respeto para los capitalistas y la resignación a los trabajadores, entra el orador en la parte más emocionante de su discurso, que impresionó hondamente al numerosísimo auditorio. Definió el deber de la hora presente, que ha de ser de intensa acción disciplinada y unificada. La Caridad de Cristo, dice, es operativa, y no será buen devoto de su Sagrado Corazón quien no comprenda que el eterno premio por El prometido es una corona de justicia, como recompensa de las buenas obras.

Señaló como objetivos inmediatos de la Acción Católica, aparte otros deberes cívicos, el deponer o hacer callar ideas y sentimientos, por respetables que sean y que es lícito abrigar, pero que deben subordinarse a los altos valores de la Religión y de la Patria, tanto más cuanto que los males que las amenazan no son de hoy ni de ayer, revisten carácter cosmopolita y sería injusto atribuirlos a unos hombres o a un partido y negarles toda colaboración para remediarlos. Exhortó a todos a obtener la plena libertad religiosa para la propia santificación y la de los demás, ministerio divino encargado a la Iglesia docente, al Clero y Ordenes religiosas, por mandato divino; para conseguir y defender la santidad de la familia, la educación cristiana de la niñez y de la juventud y la cristiana organización del trabajo sobre las bases de Justicia y Caridad.

Terminó invitando a la Comunión del Cuerpo de Cristo, donde está vivo su Sagrado Corazón, recordando que es la fuente de la vida, de la fortaleza y de la alegría, pero que también es, llegado el caso, el pan del dolor y de las lágrimas, el sacrificio y la pasión de Cristo. Por fin puso todos los temores y esperanzas, los anhelos y los trabajos de todos bajo la protección de la Santísima Virgen de Covadonga.

Este admirable sermón, que escuchó llena de emoción en la Catedral una enorme muchedumbre, y que resonó en tantas casas dentro y fuera de la ciudad, fué sin género de duda uno de los más notables y concienzudos de cuantos lleva pronunciados el señor Luis y Pérez, que se presentó una vez más, y acaso con más relieve que nunca, "un Obispo de nuestro tiempo" precisamente porque se presentó como un gran "Obispo católico".

Este admirable sermón, que escuchó llena de emoción en la Catedral una enorme muchedumbre, y que resonó en tantas casas dentro y fuera de la ciudad, fué sin género de duda uno de los más notables y concienzudos de cuantos lleva pronunciados el señor Luis y Pérez, que se presentó una vez más, y acaso con más relieve que nunca, "un Obispo de nuestro tiempo" precisamente porque se presentó como un gran "Obispo católico".

Gacetillas

- ESPECTACULOS Teatro Campoamor.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro. Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro. Teatro Principado.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro. Salón Toreno.—Para hoy, a las tres, a las cuatro y media, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo. Parish-Price Circus.—Para hoy, a las cuatro y media, a las siete y cuarto y a las diez y media, grandes funciones de circo. FARMACIAS DE TURNO Corresponde hoy tener abierto a las de don José Asensio, Uría, 23 (Casas del Cuitu); don Juan Donapetry, Pelayo, y don Luis Orche, Rosal.

OS LO ASEGURO, FUMADORES Delicia Salud Tranquilidad gozaréis si fumals el papel marca ZAIDA Es higiénico y completamente inofensivo Suaviza y mejora toda clase de tabacos ::: PIDASE EN ESTANCOS



Compre su traje en LAS PAÑERIAS URÍA, 24

cada una de ellas una o dos oficinas, dependientes de la Central de Oviedo.

Todas las fuerzas conjuncionadas, con la mayor alteza de miras, se han prestado a sacrificar sus intereses de partido en aras de un frente único que recoja a todos los elementos que coadyuvaron al advenimiento de la República, dando así a la próxima lucha electoral la misma cohesión y eficacia que determinó el triunfo del 12 y del 14 de Abril.—Por el Comité: Juan Antonio Suárez, Arturo de la Torre, José Buyla, Luis Rico Avello.

LA ASAMBLEA DEL PARTIDO LIBERAL DEMÓCRATA

Ayer comenzó en el antiguo local de los reformistas la asamblea de los elementos que hoy integran el partido Republicano Liberal Demócrata en esta provincia.

A la hora convocada, que era las tres de la tarde, llegaron los delegados que representan los distintos comités de la provincia, que hicieron entrega de sus credenciales, y una vez aprobadas éstas, pasó la asamblea a su deliberación.

La mesa provisional, estaba formada por el señor Landeta, que presidia, y los señores Uría (don Juan) y don Alfonso Muñoz de Diego.

Después de breves palabras de la presidencia, se procedió a la elección de la mesa definitiva, designándose por aclamación a los representantes de los comités de Oviedo, Gijón y Avilés, que lo eran don Fermín Landeta, don Francisco Alonso y don David Arias.

Al tratar de los puntos que han de constituir el proyecto de reglamento que habrá de presentarse a

ANIVERSARIO EL SEÑOR DON FRANCISCO HUERGO PERDONES FALLECIO EL DIA 14 DE JUNIO DE 1917 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Ruego a sus amigos se dignen asistir a la misa que en sufragio de el alma del finado se dirá el martes próximo, a las ocho, en la capilla de las Animas de San Juan el Real, de esta ciudad.

CRONICA DE MADRID

LUGARES DE PERDICIÓN

La Casa de Campo, el jardín real, se ha convertido en un parque público. Allí acuden todas las tardes los madrileños humildes, los que carecen de aire y luz en sus viviendas de los suburbios y antes tenían que resignarse a disfrutar de los árboles vecinales, sin contacto directo con la naturaleza.

Madrid es un pueblo muy deficiente en parques y espacios libres. Desentando el Retiro, el Parque del Oeste, la Moncloa, Rossiles y dos o tres plazas bastante reducidas, no hay sitios amables para los que carecen de fincas en la sierra y de automóviles que les arranquen del estruendo urbano.

La dinastía reinante vivía bien. El pueblo, en cambio, ha vivido hasta ahora malamente. Lo curioso es que estos bienes del patrimonio evocan casi siempre la escandalosa existencia de

una familia que no estuvo nunca a la altura de su alta representación. Precisamente se está representando ahora en Madrid una obra de Valle Inclán, de las más admirables de este escritor admirable, "Farsa y licencia de la Reina castiza", donde el público puede observar perfectamente — claro está que en caricatura — las costumbres y usos de la política palatina, los extraviados de la corte y en general toda la pintoresca existencia de la familia que España había colocado en la altura del Poder para que rigiese sus destinos.

—Esas diferencias de ideario, pudieran haberlas visto la otra vez... —Aquello era para lo que fué y esto ya es otra cosa. —El Presidente del partido en España es don Niceto Alcalá Zamora, desde luego. —El Presidente y en realidad el verbo y el espíritu.

José DIAZ-FERNANDEZ

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se abre concurso para la adquisición de terrenos en Olloniego con destino a escuelas.

UNA MULTA

La Alcaldía impuso la multa de cincuenta pesetas a Joaquín Santirso, vecino de Olivares, parroquia de San Pedro de los Arcos, por no retirar de la vía pública, a pesar de las reiteradas órdenes que se le han dado, escombros procedentes de un arnero.

UN CONCURSO

Alcaldía de Oviedo. — Concurso para adquisición de terrenos en Olloniego, con destino a construcción de escuelas;

En el "Boletín Oficial" de la provincia, fecha 11 del corriente, se anuncia concurso, por término de veinte días, para adquisición de terrenos en Olloniego, con destino a edificación de escuelas. Las fincas que se ofrecen tendrán una extensión superficial comprendida entre 1.500 y 2.000 metros cuadrados. Las proposiciones se presentarán durante la primera media hora siguiente a la de las doce del día 7

Desde Laviana

Una mujer muere en el río Nalón cuando se encontraba lavando

(De nuestro corresponsal)

Covadonga Francés, de 33 años, viuda, con una hija de familia y que vivía con la madre, vieja y achacososa, y una hermana en Laviana, fué hallada cadáver el viernes en el río donde lavaba.

Precisamente el mismo día de ocurrir la desgracia había trece años que había muerto el marido a causa de un disparo casual de arma y a la sazón la desventurada mujer estaba colocada en la oficina de las minas de Coto-Musel, de asistenta.

Como de costumbre, a las siete menos cuarto de la mañana, se presentó en la oficina preparando el desayuno para el capataz don José Antuña, y la comida que había de mandar todos los días al lugar de la explotación, haciendo sus habituales quehaceres de limpieza.

Aprovechando el rato que estas ocupaciones de la oficina la dejaban libre, se fué al río a lavar a eso de las nueve, sin que nadie se hubiera dado cuenta de ello; pero al notar que llegaba la hora de mandar la comida al referido capataz señor Antuña, y no se presentaba, causó extrañeza su ausencia, y tanto don Héctor Nespral como los demás empleados, empezaron a buscarla,

de Julio próximo, ante el Tribunal constituido en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, en sobre cerrado, en papel del sello sexto, dirigidas a la Alcaldía, y acompañando un croquis claro de la finca ofrecida, con expresión de cabida, situación y linderos, etc., el resguardo de haber consignado en la Caja municipal 300 pesetas como fianza para responder al cumplimiento del contrato, y la cédula personal del interesado.

El bastanteador de poderes es don Manuel Pumares, abogado consistorial, y todos los gastos de cualquiera clase que se originen por razón del concurso y contrato serán de cuenta del adjudicatario.

El Ayuntamiento se reserva el derecho de adjudicar el contrato a la proposición que estime más conveniente, y el de rechazarlas todas, sin lugar a reclamación de nadie; y no habrá adjudicación hasta que así lo haga la Corporación, previos asesoramientos.

suponiendo que algo la había sucedido, aunque no esperaban revisarse tanta gravedad.

A las dos de la tarde, próximamente, fué encontrada difunta. La circunstancia de que se hallase sola en el río y entre ramaje, fué la causa, sin duda, de no haberla visto antes. Estaba sobre el cajón de lavar, con los brazos abiertos y parte del cuerpo en el agua, debiendo haber sufrido un síncope y como no se la pudo prestar auxilio, su muerte es de suponer haya sido por asfixia.

Se pasó inmediatamente aviso al médico de la empresa, don Luis Alonso, que solo pudo certificar su defunción, pues ya debían haber pasado varias horas que dejó de existir, y el Juzgado instruyó las diligencias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado a casa de la madre.

La empresa inmediatamente que tuvo conocimiento de la desgracia paró los trabajos en señal de duelo. Hoy recibirá sepultura.

Descansen en paz la finada Covadonga y reciban sus deudos nuestro más sentido pésame.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES PARA CONSTITUYENTES

El líder de la Derecha liberal republicana, señor Ayesta, confía en que, los elementos del partido conservador, deshecho definitivamente, serán absorbidos por su partido y por el liberal demócrata. Nada se opone a la separación de la Iglesia y del Estado ni al laicismo de éste

LOS CANDIDATOS POR ASTURIAS

Anduvo ayer por Gijón el culto abogado señor Ayesta, y aunque aque llo de que la derecha liberal republicana se había separado de la Conjunción, no estábamos nosotros muy convencidos de que así fuese en fin de cuentas, y no sé por qué nos había dado por suponer que el señor Ayesta se andaba moviendo por la villa hermana en plan político, hubimos de esperarle, apostados en el café que suele frecuentar. Llegó, en efecto, y logramos conseguir que accediese a una entrevista.

—¿Vuelven ustedes a la Conjunción? —El criterio general es de volver. Existen algunas diferencias de cumplimiento de puestos.

—Algo más habrá. —Ciertamente; divergencias de ideario. Ahora que en la Asamblea de Oviedo y Gijón predominó el criterio de no separarse.

—Esas diferencias de ideario, pudieran haberlas visto la otra vez... —Aquello era para lo que fué y esto ya es otra cosa.

—El Presidente del partido en España es don Niceto Alcalá Zamora, desde luego. —El Presidente y en realidad el verbo y el espíritu.

—¿Qué figuras salientes cree usted que llevará al Parlamento la representación del partido de la derecha liberal republicana? —La del Presidente actual del Gobierno, la de Miguel Maura y la del doctor Recasens, por lo menos.

—La organización en provincias, es completa? —En todo España, y además eminentemente democrática.

—Por Asturias quiénes se presentarán? —No lo sé en realidad. En Gijón quieren presentar al doctor Recasens y a mí. Y en Oviedo desean que seamos el señor Orche y yo.

—Si han de ser dos candidatos, hay que arreglar eso. —Lo probable es que el partido considere más conveniente que el doctor Recasens se presente solo por Murcia. Así lo entendió Oviedo.

—Y por el resto de la provincia? —Se hablaba también de que fuese yo con Recasens. —¿Se atreven a ir a la lucha sin la Conjunción? —Ello sería un fracaso.

REPARTO DE FUERZAS —¿Cuál es el enemigo que usted vé más importante? —El liberal demócrata. Yo creo, sinceramente, que el partido conservador ha quedado totalmente y para siempre deshecho.

—Y esperan adueñarse de sus elementos? —De los primates del fenecido partido, no; pero de mucha parte de sus elementos, sí. —Serán todos. —No, porque el partido liberal demócrata se ha de llevar una buena parte.

—¿Hay síntomas de lo uno y de lo otro? —Sí los hay. ESPERAN A OSORIO GALLARDO

—¿Cual es la peculiaridad saliente del partido de derechas republicanas? —Usando vocablos corrientes, avanzado; muy distinto a lo que en España se entiende por derecha. Y en ese sentido quien lo alimenta y lo orienta es Osorio Gallardo.

—¿Figura en el partido? —No figura, por ahora, como militante, pero tenemos la esperanza de que vendrá al fin. —Buena adquisición.

FEDERALISMO. NO; INDEPENDENCIA ADMINISTRATIVA, SI

—¿En el Parlamento, cual ha de ser el principal punto de mira del partido? —Es difícil predecirlo, Responder, dentro de su historia, a la necesidad de hacer hincapié en uno o en otro problema.

Desde luego nosotros somos unitarios, pero ello no excluye la mayor independencia administrativa. Al poder

central hay que robustecerle y debe ser único. Me horroriza la idea de la desmembración. ¡Un Tribunal Supremo en Asturias! Tampoco puede desmembrarse la enseñanza, excepción hecha de algunas peculiaridades de determinadas regiones.

LA ENSEÑANZA RELIGIOSA —En cuanto a la enseñanza religiosa? —Si respondiese por mi deseo, soy partidario de ella. La enseñanza única no me puede convencer, sin que ello merme la autoridad del Estado en esta materia. No veo la necesidad de prohibir la enseñanza libre, siempre que el profesorado acredite convenientemente y con arreglo a las exigencias de la Ley, su aptitud.

SEPARACION DE LA IGLESIA Y EL ESTADO —¿Ah! sí, señor. Separación absoluta; hasta llegar a que el culto católico lo sostengan los católicos. Respeto religioso queremos; clericalismo, no.

La frase dicha por Melquiades en su discurso último, que pronunció Maura en el Congreso por el año de 1906, de que el Estado no es católico ni ateo, tiene hoy la mayor actualidad.

Notas de Sociedad

VIAJES

Salió don Rafael Cefial y su distinguida familia con dirección a Salinas, en cuya playa pasarán el verano.

—Veranea en Salinas con su distinguida familia nuestro querido amigo don Rafael Caso de los Cobos.

—Ha salido para Madrid el competente funcionario del Ayuntamiento ovetense don Higinio Cuesta.

—También salieron para Madrid los oficiales de esta Sucursal del Banco de España don Eduardo Taulet y don Modesto García.

—Pasados unos días en esta capital al lado de su señora madre y hermana, regresó a la capital de España el distinguido ovetense, oficial del Banco de España, en Alicante, don Dámaso Zafra, acompañado de su elegante y bella esposa.

NUEVO MÉDICO

El aventajado estudiante don Antonio de Bascarán, hijo de nuestro querido amigo don Ramón, subdirector del Banco Español de Crédito, ha terminado la carrera de Medicina con notas de sobresaliente.

Nuestra enhorabuena al nuevo médico, y la hacemos extensiva a su distinguida familia.

DE EXAMENES

Terminó la carrera del Magisterio, en esta Normal de Maestras, obteniendo en los exámenes lucidas notas, la encantadora señorita Lolina Calleja Argüelles.

Reciba nuestro parabién la culta señorita.

—En los exámenes celebrados para el ingreso de la carrera de Comercio, celebrados en la Escuela de esta ciudad, alcanzó las mejores notas, la bella niña de Pola de Lena Lolina Fernández Martínez.

Felicidades a la aplicada niña, que hacemos extensivas a sus padres.

—Con las mejores notas, se ha examinado en el Conservatorio provincial de Música, del tercer año de solfeo y primero y segundo de piano, la linda señorita Pilarina Cabal Pesquera, alumna interna del Colegio de las M.M. Ursulinas de esta capital.

Damos nuestro sincero parabién a tan destacada alumna y a sus padres los señores de Cabal (don Vicente).

NATALICIO

Ha dado a luz un precioso niño, la distinguida y joven esposa del maestro pianista don Teófilo González Suárez.

El estado, tanto de la madre como el del recién nacido, es bueno. Damos nuestra enhorabuena al feliz matrimonio.

HOY EN EL TENNIS

Como ayer anticipamos, hoy habrá en el Tennis un the-baile para el cual

—Entonces la enseñanza, debe ser laica? —Por qué no? Pero insisto en que debe haber libertad absoluta para la enseñanza privada.

SOBRAN LOS RENTISTAS Y LOS HOLGAZANES

—¿Qué día usted de la legislación obrera, de la tierra, etc.? —El fin ideal es hacer compatible la democracia con la eficacia. Nosotros extenderemos, respecto a legislación obrera, que debe orientarla el sentido de dar al trabajo un valor igual o superior al capital.

La propiedad de la tierra solo puede ser respetable en cuanto cumpla su fin social. Dentro de la teoría del abuso del Derecho, que es una paradoja, nadie puede retener en posesión la tierra que no cumpla esa finalidad. Pero al avance de España en este sentido, ha de ser confiado a técnicos. Hoy, además, no puede darse mayor socialismo que se da entre los técnicos. Las tres cuartas partes de la nación vive en estado socialista, porque nadie, por mucho que le dé su profesión, hace fortuna.

En síntesis: En un futuro próximo, los que sobran son los rentistas y los holgazanes.

se han hecho en la Sociedad organizadora grandes preparativos. A mediodía, serán cerradas las listas de mesas reservadas a fin de que el servicio sea lo esmerado que una fiesta de esta clase merece.

UNA BODA

En la mañana de anteayer santificaron sus amores en la iglesia de San Juan de esta ciudad, la encantadora y elegante señorita Josefina Muñiz Alvarez, y el rico comerciante de Candás don Braulio Fernández Martínez, pertenecientes ambos a muy queridas y destacadas familias de dicha villa.

Bendijo la unión el presbítero don Jacobo Campuzano, de Candás, apareciendo el altar mayor caprichosamente adornado.

Fueron padrinos de la enamorada pareja, don Joaquín Fernández Martínez y doña Lucía Converso, hermanos del contrayente; firmando como testigos el acta, don Joaquín Fernández Fernández, ex alcalde de Candás, y don Jovino Muñiz Hévia.

En representación del juez, actuó el hermano político de los desposados, nuestro estimado amigo don Manuel González Pérez.

Una vez terminada la ceremonia, los numerosos invitados eran obsequiados en el Hotel Covadonga con un succulento banquete, tras el cual hubo alegre sobre mesa, en la que se hicieron votos unánimes por la dicha sin cuento de los esposos.

Estos, salieron a recorrer en viaje de luna de miel Valladolid, Madrid y San Sebastián, en cuya población se unirán a sus padrinos y hermanos para continuar viaje por Francia, Italia y Suiza.

Nuestra más cordial enhorabuena al simpático y joven matrimonio, parabién que hacemos extensivo a sus respectivas familias, que forman parte de la buena sociedad candasina.

Hoy, en Buenavista

Presentación de "El Empastre"

En la tarde de hoy hará su presentación en la plaza de rosas de Buenavista la agrupación organizada por el célebre Llapisera y que ya ha hecho popular el nombre de "El Empastre". Habrá volatines sin límite y música a todo pasto, con lo cual se podrá pasar unas horas de expansión y regocijo.

Por eso la organización Pagés a la que se debe el espectáculo de esta tarde, se promete un excelente tratado; y eso deseamos nosotros.

lea usted "La Voz de Asturias"

ORO VIEJO

La historia nos enseña que, con el apoyo de las grandes creencias, fueron fundadas las más importantes civilizaciones. Ella nos dice también, que la fé en los dogmas ha embellecido la vida de millones de hombres, y que jamás doctrinas filosóficas han inspirado parecidas abnegaciones, semejante devoción, tan intenso altruismo. Las religiones constituyen una fuerza a utilizar, no a destruir. Sus discípulos no deben ser combatidos, más que cuando ellos persigan otras creencias.

Creadoras de infinitas esperanzas; sostén de los débiles y de los desheredados del destino, las religiones fueron siempre el asilo de los que la suerte condenó a sufrir. Sólo ellas han endurecido el desesperante horror de la muerte. Jugadas por sus obras, estas augustas sombras merecen toda la veneración de los pensadores. La ciencia que mejor las conoce, renuncia a combatirlos y proclama la grandeza de su papel. Ellas fueron en el pasado los elementos más seguros de la estabilidad moral de los pueblos. El porvenir las transformará, sin duda, pero mientras el alma humana tenga necesidad de esperanzas, ellas no podrán perecer.

Gustave Le Bon

La excursión de hoy

Constituirá la jira a San Esteban, un extraordinario éxito para el Orfeón Ovetense

La historia, se repite. Esto es, la simpatía por las excursiones, sobre todo, por las del Orfeón, nace en esta primera del año con fuerza irresistible.

Dos trenes son los que llevarán al bello pueblito de San Esteban a los excursionistas ovetenses, y no hay, que nosotros separamos, un solo "rincón" libre en tantas unidades de que se compondrán los mismos con el que poder favorecer a un amigo.

Todas las plazas cubiertas, los dos trenes atiborrados de nenitas, nenas y "neñones".

¡Qué día de campo y de playa espera hoy a mil quinientos excursionistas!

La hora de partida de los trenes, lo dicen bien las tarjetas, será: uno, a las 9,10 de la mañana para regresar a las 8,54 de San Esteban; y el otro, a las 2,09 de la tarde para regresar a las 9,24 de la noche.

He aquí algunos de los festejos que en honor de los ovetenses se celebrarán en aguas de San Esteban: Regatas de embarcaciones a cuatro remos y timonel, con un primer premio de 80 pesetas y un segundo, donado por el Orfeón, de 50.

Carreras de patos. Concurso de bolos. Colosal romería en la Avenida de los muelles del puerto.

Y con todo esto en puerta, ¿tiene algo de extraño el que se despuelbe Oviedo para poblar de ovetenses tan admirado punto veraniego?

EN LA DIPUTACION

PROTESTA ANONIMA CONTRA UN PROYECTO

Al recibir a los periodistas el Presidente les dió cuenta de que había recibido una carta firmada únicamente por "Varios vecinos de Carreño", en la que protestan de la proyectada construcción de un camino de Albardi a la playa de Xibarís.

Añaden los anónimos comunicantes que no estamparon sus firmas por temor a represalias.

A este propósito nos dijo el señor Peña que él rogaba a dichos señores presentaran otro escrito firmado, sin temor alguno, pues la Diputación habría de guardar el secreto.

LO DEL FUENTE DE LA PERRA

El Consejo de Estado ha enviado una comunicación al Presidente dándole cuenta de que ha sido aprobado el expediente de reconstrucción del puente de la Perra, en Mieres.

A TRABAJAR

Hasta el mediodía de ayer se habían presentado 172 obreros para ir a trabajar a las obras de la carretera de Grado a Puerto Ventana.